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Silea iorelt 
kihalilgatáson fogadta 

az angol király 
(LONDON.) Tilea Viorelt, Románia 

uj londoni meghatalmazott miniszterét 

György angol király a Buckingham- 
palotában tegnap il óra 40 perckor 
kihallgatáson fogadta, amikor Halifag 
angol külügyminiszter átnyujtotta az 
uralkodónak Tilea megbizólevelét. Az 
angol uralkodó rendkivül szivélyesen 
fogadta Tilea Viorelt és hosszasan el- 
beszélgetett vele a Romániát és Angliát 
közösen érdeklő kérdésekről. 
!HILOTTI KÖVET UTJA 
BULGÁRIÁBA 

(RUSZCSUK.) Tegnap megérkezett 
Ruszcsukba Románia uj meghatalma- 
zott minisztere, Eugen Filotti, 
romániai konzulátus tagjai és a bolgár 
hatóságok képviselői, valamint nagy- 
számu ujságiró fogadtak. A város pol- 
gármestere meleg szavakkal üdvözölte 
az uj román minisztert és sikert kivánt 
tevékenységéhez a két országot érdeklő 

megköszönte a kérdésekben. Filotti 
szivélyes fogadtatást, majd folytatta 
utját Szófia felé. 

Tájékoztatás a Nemzeti 
uljászüietes frontjába való 

Delepésről 
Öfelsége kormánya és a magyarság 

vezetői megállapodtak abban, hogy a 
magyarság belép a Nemzeti Ujjászüle- 
tés Frontjába s a Fronton belül külön 
magyar alosztályt alkot, 

! felsége akaratából nincsenek többé 
pártok, csak egy párt van és ez a 
Nemzeti Ujjászületés Frontja. Válasz- 

Front ejthet; választani csak azok jo- 
gosultak, akik tagjai a Frontnak. 
A magyarság is csak abban az eset- 

ben gyakorolhatja politikai jogait, csak 
akkor választhat községi, városi vezető 
séget, képviselőket, ha a Front tagjai 
közé beiratkozik. Kötelessége tehát min 
den magyarnak, férfinak és nőnek aki 
21. életévét betöltötte, hogy haladék- 
talanul 
közé: 

A BEIRATKOZÁS MÓDJA 
Beiratkozni a város és községházá- 

ban lehet. Mindenki aláirása után te- 
gye oda az S M. (Sectia Maghiará) be- 
tüket, ami azt jelenti, hogy a Ma- 
gyar Alosztály tagja kiván lenni. 
Ahol a magyarság nagyobb tömeg- 

ben él, a beiratkozás megkönnyitése 
érdekében a város- vagy községházától 

-4 magyarság által elérhető helyeken 
Kell elhelyezni és fel kell hivni a ma- 
gyarság figyelmét arra hogy ott irhat- 

ja alá. Az iveket három példányban 

kibocsátó hatóságokhoz, egy példányt 

pedig meg kell őrizni a Magyar Alosz- 

tály számára. Az ivek tetején fel kell ha 
mak és ellenforradalmak gyötörték a háboru utáni társadalmat. De tüntetni: „Membrii Sectiei Maghiare, 

azaz „A magyar alosztály tagjai. 

Ha a hatóságok részéről valami aka- 

dály merülne fel, mindenki forduljon 

azonnal a Magyar Alosztály Szervező 

Irodájához: Cluj-Kolozsvár, Str. Nic. 

lorga 8. Telefon: 21-24 

Egyetlen magyar testvérünk se ma- 

radjon beiratatlanul! 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea Regele 
Ferdinand 64-66. Automata-telefton: 20-61. 

Törvényszéki lajstromozási szám: 44. 
No. 890-1938. Trib. Cluj, Sectia III. 

akit a 

nap délután szivrohamot kapott, 

gyengeség lépett fel. A pápa unokaöccse és növére állandóan a be- 
teg ágyánál tartózkodnak. Orvosi megállapitás szerint a pápa sziv- 

kációktól lehet tartani. 
tások alkalmával jelöléseket csak a 

Bonanomi orvosprofesszonr félóra hosszat tartózkodott a pápa be- 

sitást az őt kerdésekkel ostromló ujságiróknak. Rocchi 
ifesszor állandóan a pápa betegágyánál tartózkodik. Tekintettel arra, 
hogy a pápa betegségének kimenetele nem kétséges, táviratilag érte- 
sitették az összes biborosokat, hogy készüljenek elő a Rómába való 

beiratkozzék a Front tagjai 

válóbb és legnagyobb papáinak. Nemcsak mint főpap és mint ember, 

dását. Egy ideig tanár volt Milanoban, majd az Ambrosiana könyv- 
tárnak lett az igazgatója. Néhány évig mint nuncius Varsóban tevé- 

beiratkozási iveket kell kérni s ezeket kenykedett. A lengyelek mindmáig nem felejtették el áldásos mü- 

maányos munkálkodását azonban soha sem hagyta abba. Egyike volt 
a legkiválóbb történettudósoknak és könyvtárszakértőknek. Tizenhét 
íévvel ezelőtt XV. Benedek halála után Isten kegyelméből a biborosi kell kitölteni és aláirni. Kettőt vissza 

Kkell származtatni az aláirások után a testület őt tartotta a legméltóbbnak arra, hogy Szent Péter örökébe 
lépjen. Ekkor vette fel a Boggiani Tamás Pius nevet. Soba még ne- 
hezebb külső és belső körülmények között nem vette át pápa a ró- 

tikánnal, megteremtvén a független Vatikánváros államát. 

döbbenéssel fogadta a 82 esztendős pápa halálhirét, amely általá- 

Mai számunk 8 oldal, ára 1 fel 

Kiadótulajdonos: 
„JÓESTÉT: " Uisázkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 

MArER ANTA 

MEGHALT 
XI. PiUs PAPA 

CLUJ, 1939. FERRUÁR 11 
VII. évfolyam, 39. szám. Szombat 

Dragu Jon az uj 
sajtóigazgató 

(BUCURESTL) A sajtő- és propagan 
daügyi minisztériumban tegnap iktat- 
ták be ünnepélyesen Dragu Ioan saj- 
tóigazgatót Dragu rendkivül képzett, 
müvelt és értékes tagja a romániai uj- 
ságirótársadalomnak, aki mint athéni 
és ankarai sajtóattasé külföldön is 
tekintélyt szerzett Romániának. 
Az uj sajtóigazgató ünnepélyes be- 
iktatásán megjelent Titeanu Eugen 

sajtó- és propagandaügyi miniszter is 
Dragu Ion kinevezése a romániai 
sajtó teljes rokonszenvével találko- 
zott. Éveken át vezette a miniszterel- 
nökség és a külüsvminisztérium saj- 

tóosztályát, az 1934 évtől egész mos- 
tanáig mint sajtótanácsos müködött 
aáz ankarai, majd athéni követsége- 
ken. Az ünnepélyes beiktatás alkalmá 
val Titeanu Eugen sajtóminiszter mer 

leg szavakkal üdvözölte a romániai 
sajtóélet régi és értékes kiválóságát 
Az üdvözlésre Dragu Ioan meghatva 
mondott köszönetet azért a biza- 

lomért ami személye iránt sajtóizag- 
gatóvá történt kinevezésével megnvil- 

vánult és többek között a következő- 
ket mondotta: e. 

Ma, amikor az uj államélet- 
ben erkölcsi elv, hogy mindenki tel 
jesitse kötelességét és amikor a fe- 
gyelmezett munka égs a hüséges lelki 
ismeret mem hiányozhat egyetlen te 
vékenységből sem, amikor az ösz- 
szes erők összhangzatos egyesitésére 

i 2 : van szükség, a szellemi munkának 
asztmában és bronchitiszes tüdőlobban szenved és komoly kompli- is erkölzön Eall alapulnia, 

- Ujságirókartársaim bármikor 
bizalommal fordulhatnak hozzám hi 
vatali szobám egyben az ők laká- 
suk is, a külföldi sajtó munkatársai 
pedig mindig nyitott ajtóra találnak 
nálam. Szeretettel, kartársi szolidari 
tással várom önöket az ujságirás és 
a sajtó nemes eszméinek vállvetett 
munkávai való megvalósitása érdeké 
ben. 
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A Vatikánvárosból örkező jelentések szerint XI. Pius pápa teg- 
amelyet az orvosoknak sikerült 

legyőzniök. Tegnap este azonban ujabb és aggodalomrakeltő sziv- 

Tegnap este 11 órakor a pápa állapota rendkivül válságos volt. 

teg ágyánál, amikor pedig távozott, megtagadott minden felvilágo- 

i 

gyors utazásra. e 
Legujabb jelentés szerint XI. Pius pápa pénteken reggel 5 óra 

35 perckor szivroham következtében meghalt. 
Lauri Lajos biboros adta fel a Szentatyának. 

XI. Pius egyike volt a római katholikus anyaszentegyház legki- 

Dragu Ioan sajtóigazgatót az ünne- 
pélyes beiktatáson megjelent Titeanu 
miniszter, a román és a külföldi sajtó 
képviselői meleg óvációban részesi- 

de mint tudós is kivála volt. Családi nevén Achile Rattinek hivták. tették 
Egyszerü kispolgári csaladból származott, de már fiatalon feltünt 
nagy tehetségével. 22 esztendős korában szentelték pappá, de csak 
rovid ideig volt egyszerü világi pap, mert felettesei, felismerve ki- 
váló képességeit, az egyház egyéb terén használták fel sokoldalu tu- 

Oránként 10 vagon 
petróleum meg" veszen- 

dőbe 

(BUCURESTI.) A Steaua Románá 
petróleumvállalatnak a Ploesti köze- 
lében, Tintea községben levő I. számu 
szondájában - mint tegnapi számunk- 
ban már megirtuk - hatalmas erővel 
tört fel a nyers kőolaj. A több, mint 
300 atmoszférikus nyomás hatása alatt 
a kőolaj óránként 10 vagonnyi mennyi- 
ségben tör a felszinre és elöntötte a 
közeli házakat, amelyeknelk lakói csak 
nehezen tudtak elmenekülni a nagy 
erővel kitörő petróleumfolyam elől. 

ködését. Nem sokkal később a biborosi testület tagja lett. Tudo- 

mai katholikus anyaszentegyház vezetését, mint XI. Pius. Forradal- 

XI. Pius bölcs előrelátással és roppant ruganyos diplomáciai kész- . 
séggel irányitotta az egyház hajóját. Ő alatta békült ki Itália a Va- Az anyagi kár rendkivül nagy és müszaki nehézségek miatt még mindig 

nem tudták a szondát elzárni, illetve 
az óriási mennyiségben felszinre törő 
petróleum errupciós erejét csökken- 
teni. 

Halálának hirére az összes templomokra, egyházi intézmé- 
nyek épületeire kitüzték a gyászlobogót. Az egész világ mély meg- 

nos, mély és őszinte részvétet váltott ki.



Angol közlések szerint: 

TMincrca szigoet megszállása 
nem fenyegeti a Jöldközi tengeri 
egyensulyt Brit-clasz sajtóvita ehamberlain ki- 

jelentései miaft - Kcrmányuválság 
Beleiumban -ényhültek a Salesztina-konferencia körüli ellentétek 
Minorca szigetét tegnap a nemzetiek 

minden idegen segédlet nélkül elfog- 
lalták és ezzel pontot tettek annak az 
állandó vitának végére, amely a Baleá- 
rokkal kapcsolatban hónapokon át 

jeszültté tette az európai légkört. Ezen 
a szigetcsoporton tehát sem Itália, sem 
Németország nem szereznek flottabázist 
maguknak és igy a sokat féltett közép- 
tengeri egyensulyi helyzetet veszély 
nem fenyegeti. A spanyol polgárháboru 
erősen közeledik a gyors fináléhoz. 
Katalániában az ellenállás megszünt és 
a vezetőket nélkülöző katonai csopor- 
tok vagy menekülnek, vagy sorsukba 
beletörődve megadják magukat,. Min- 
den bizonnyal ez a sors vár a Madridot 
védőkre és a Valencia tartományt még 
birtoklókra is. Az a hir tehát, hogy 
Miaya tábornok, az emlitett pontokat 
védő seregek főparancsnoka menekü- 
lésre gondol, nem hangzik valószinüt- 
lenül. Szintugy hihető az is, hogy a 
francia kormány a sajtó ösztönzésére 
most már igyekszik elismerni Franco 
kormányzatát, de presztizsének meg- 
óvása miatt csak Angliával egyetértően 
teszi azt. Londonnak szintén kapóra 
jön ez a francia ötlet és igy egymásra 
támaszkodva bizonyára engedni fognak 
a követelménynek, még akkor is, ha 
ezuttal alig marad profit a tett után. 
lAz egyik francia lap keserüen meg is 
jegyzi, hogy Jordana burgosi külügy- 
miniszter fején találta a szeget, amikor 
hangsulyozta, hogy sem London, sem 
Páris nem kapnak engedményeket az 
elismerésért, amitől és ezt valószinüleg 

csak gondolta, mindkét kormány ala- 

posan lekésett. Örvendetes az a hir, 

hogy Londonban a két ellentétes arab 

álláspontot sikerült összhangolni és igy 

a konferencia munkája biztositva van. 

Itt valószinüleg mem is annyira a brit 

diplomáciai készség, mint inkább a 

hatalmi szó végzett jó munkát, de hogy 

az értekezlet hoz-e jó eredményt, azt 

az idő fogja megmutatni. Belgiumban 

nem váraitlanul kormányválságra ke- 

rült a sor, megoldása azonban való- 

szinü, mert annak elintézését maga az 

uralkodó vette kezébe. 
Ezek a tegnapi 24 óra lényegesebb 

eseményei, amelyekről részletesen az 

alábbiakban számolunk be: 

OLASZ-ANGOL SAJTÓVITA 
CHAMBERLAIN ALLÁSFOG- 
LALÁSA MIATT 

(RÓMA,) (Stefani.) A brit és olasz 
sajtó között Chamberlain hételeji alsó- 

házi kijelentése miatt már napok óta 

heves harc folyik. Az angol lapok azt 

irják, hogy Rómát valósággal megdöb- 

bentették a brit miniszterelnök szavai, 

viszont az olasz sajtó azt állitja, hogy 

a szavak még a meglepetés erejével sem 

hatottak. A Giornale dltalia tegnapi 

számában igy ir: 
Itália nem döbbent meg Chamber- 

laim kijelentésétől, mert azt minden 

vezető politikus tudta, hogy Lon- 

don és Páris között katonai szer- 

ződés van, amely megtámadtatás 

csetén kötelező. Azt is tudták, hogy 

a szövetség defenziv jellegü és 

ezért számoltalk azzal. De csak 
eddig. És pedig azért eddig, mert a 
brit sajtó és a francia lapok olyan 
magatartást vettel fel, amely elő 
vigyázatosságra készteti a fasiszta 

kormányt. Itália tehát tovább 

jegyverkezik és ezt mindaddig foly- 

tatja, amig jogos követelései kielé- 

gitést nem nyernek és amig a de- 

mokrata államok politikusai be 

nem látják, hogy az összefogási 
tervek céltalanok. 

A Tevere szerint 
Itália már akkor 
szerződést, amikor 

Mussolini-Laval egyezményt 

tudta a katonai 
felmondotta a 

és 

egyáltalában nem félt a felmondás 
következményeitől, További tettei- 
ben sem fogja ettől a körülménytől 
befolyásoltatni magát, mert a Lon- 
don-Páris tengely szilárdságával 
szemben a Berlin-Róma-it állitja 
szembe és ha kell, 10 millió embert 
szólit fegyverbe, hogy igazolja 

képességeit. 
Az Informazione Diplomatica a vilá- 
gosságot állitja szembe a konfuzióval: 
A két tengely egymáshoz való 
viszonya - irja - világos és hiába 
igyekeznek a külföldi antifasiszta 
sajtóorganumok holmi zavarról és 
kételyről irni. Róma tudja mit 
jelent a brit-francia koalició, nem 
becsüli le, de nem is tulajdonit 
tulzott fontosságot neki. Az a hir- 
lapi kampány, amely például Mi- 
norca szigete körül megindult, nem 
egyéb nevetséges erőlködésnél oly 
irányban, hogy Iitáliát háborut 
szitó félnek tüntessék fel Ez azon- 

(BRÜSSZEL.) (Havas.) Martens pro- 
fesszor akadémiai taggá való kineve- 
zése megbuktatta a kormányt, amely- 
nek elnöke, Spaak miniszterelnök 
elkedvetlenedve az egyre megismétlődő 
támadások miatt, tegnap megjelent TII. 
Lipót uralkodó előtt és beadta lemon- 
dását. A kinály a lemondást elfogadta, 
de hogy Spaak iránti feltétlen bizalmát 
kifejezze, továbbra is őt bizta meg eaz 
ügyek vitelével. A sajtó egy része ebből 
arra következtet, hogy Belgiumban 
ismét hosszu kormányválság lesz, ame- 
lyet a kamara feloszlatása fog követni. 
Ézt a véleményt azonban konkrét té- 
nyek eddig nem támasztották alá. 

ALLAMTANÁCSOT HIV ÖSSZE 
III LIPÓT KIRÁLY 

(BRÜSSZEL.) (Havas.) A kormány- 
válság megoldására III. Lipót király 
államtanácsot hiv össze. A hir belga 
politikai körökben igen nagy megnyug 
vást keltett, mert remélik, hogy a köz- 
szeretetben álló uralkodónak sikerül 
az ellentéteket elsimitani. 

AZ UJ JUGOSZLÁV KÜLÜGY- 
MINISZTER NYILATKOZATA 

(BERLIN.) (DNB.) Markovics külügy- 
miniszter, aki tudvalevőleg Jugoszlávia 
berlini követe volt, elutazása előtt nyi- 
latkozott és kijelentette, hogy legfőbb 
célja a jugoszláv-német barátság és 
kapcsolatok további kimélyitése. 
BERAN MINISZTERELNÖK 
UJRA HANGOZTATTA A 

JÓSZOMSZÉDI VISZONYT 
(PRÁGA,) (Ceteka.) Beran miniszter- 

elnök tegnap beszédet mondott, amely- 
ben hangoztatta, hogy a prágai kor- 
mány legfőbb feladatának tekinti a 
jószomszédi viszony kiépítését és ezért 
visszautasitja azokat a vádakat, ame- 

lyekkel bizonyos államok részéről 

illetik. 
MEGEGYEZTEK AZ ARABOK 
LONDONBAN 

(LONDON.) (Reuter.) A „mufti"- és 

„nasasibi"-delegátusok között tegnap 

megegyezés jött létre és igy a konfe- 

rencia most már zavartalanul folytat- 

hatja munkáját. Malcolm MacDonald 
gyarmatügyi miniszter a megegyezés 

sel kapcsolatban nagyon optimisztiku- 

san nyilatkozott és kijelentette, hogy 

reménye van a sikeres befejezésre. 
Ugyancsak Londonból közlik, hogy 
Malcolm MacDonald tegnap kihallga- 
táson jelent meg VI. György uralkodó- 
nál és informálta őt az arab delegációk 
ujabb elhatározásáról. 

FRANCO CSAPATAI ELÉRTEK 
LA PERTHUST 

nok csapatai tegnap déelután 2 órakor 

ban aligha fogja megakadályozni 
Franco tábornokot abbon, hogy 
akcióit sikérrel he is fejezze és a 
baloldali álmok előtt az ibériai 
félszigeten betegye a kaput. Ha a 
brit és a francia kormány ezek 
után is uzonositja magát a nép- 
fronti vesztett ügyet siratókkal, 
ugy ismét diplomáciai vereséget 
fog szenvedni, elyot, amelytől meg- 
kimélhette volna magát, mert 
tudta, hogy Olaszországnak Spa- 
nyolországból egy talpalattnyi te- 

rület sem kellett soha. 

A FASISZTA NAGYTANÁCS 
UJABB ÜLÉSE 

(RÓMA,) (Stefani.) Mussolini minisz- 
terelnök vezetése alatt ma éjjel tartja 
meg a fasiszta nagytanács ezidei má- 
sodik ülését, amelyen állitólag csak 
belpolitikai kérdésekről lesz szó. Az 
ülést a Palazzo Veneziában tartják 
meg. 

temondott a Spaak-kormány 
elérték a la perthusi francia határt és 
kitüzték a jelző póznákra a nemzeti 
lobogót. A hir egész Spanyolországban 
(nemzeti részen) nagy örömet keltett. 
A lapok külön kiadásban emlékeznek 
meg a nagy eseményről és azt irják, 
hogy az a nap, amikor a győzelmes for- 
radalom hadserege elérte az ország 
határait, nemzeti ünnepe lett a népnek. 
A Coreio Espagnol nagy cikkében azt 
irja, hogy Juan Negrin azt állitotta: a 
fegyverhiány okozta a köztársaságiak 
vereségét. Ugyanakkor a francia ható- 
ságok azt közlik, hogy a menekülő 
spanyol köztársaságiak olyan óriási 
fegyverkészletet vittek át magukkal, 
amellyel nem csak Katalániát, hanem 
az egész ibériai félszigetet meg lehetett 
volna védeni A harchoz azonban nem 
csak fegyver kell, de szív és az igaz- 
ságba vetett őszinte hit is. E kettő nél- 
kül nem érnek semmit az arzenálok. 
Cikke végén a lap erősen kifakad a 
szovjet ellen: 
Moszkva volt az - irja - amely- 
nek segitsége a háborut ily hosszu- 
vá tette. Most itt lenne az idő arra, 
hogy igazolja jóhiszemüségét azzal, 
hogy megnyissa határait a mene- 
kült kommunista milicia tagjai 
előtt. Ezirányban azonban nem 
csak nem hallatja szavát, hanem 
egyenesen elzárkózik a beutazás 
engedélyezése elől és sorsukra 
bizza a megtévesztett szerencsétle- 
neket, akiknek sorsuk valóban bor- 

zalmas. 

NEGRIN LA PERTHUSBAN 
(LA PERTHUS.) (Havas.) Negrin mi- 

niszterelnök La Perthusban irodát ren- 
deztetett be magának és itt igyekszik a 
francia hatóságokkal a menekült kér- 
dést kielégitően rendezni. Vele van 
Royo tábornok, a köztársaságiak kato- 
nai főparancsnoka is egész vezérka- 
rával. 

JORDANA KÜLÜGYMINISZTER 
NYILATKOZATA 

(BURGOS.) (United Press.) Jordana 
tábornok, a nemzeti spanyol kormány 
külügyminisztere tegnap nyilatkozott a 
Berard szenátorral lefolytatott tárgya- 
lásról és többek között a következőket 
mondotta: 

Franciaországnak feltétel nélkül 
el kell ismernie de jure Franco 
tábornok kormányát, Erre azért is 
szükség van, mert az ellenkor- 
mány már nem számítható meglévő 
tényezőnek. A nemzeti spanyol 
kormány ezért az elismerésért nem 
hajlandó semminemű ellenszolgál- 

HENDAYE) (Reuter) Franco tábor- tatást nyujtani és ezt tudomására 
is hozta Párisnak. Ugyanakkon azt 

kat. 
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1 is közölte, hogy nincs az az igéret 
és előny, amely eltántorithatná 

Burgost eddigi barátaitól. 

EELHAGYTÁK MINORCA 
SZIGETET AZ ANGOL HADI- 

HAJÓK 
(LONDON.) (Reuter.) A' Minora 

szigete közelében állomásozó brit hadi- 
hajók rendeletet kaptak az admirali- 
tástól arra, hogy azonnal hagyják el 
a spanyol vizeket. Ebből az intézkedés- 
ből arra következtetnek, hogy Franco 
tábornok tengeri haderői rövid időn 
belül birtokukba veszik a szigetet 

UJABB FEJLEMÉNYEK 
(HENDAYE.) (Reuter) Negrin mi- 

niszterelnök, Royo tábornok és a vezér- 
kar számos tisztje tegnap este elhagy- 
ták La Perthust és eddis még nem 
közölt helyre távoztak Elutazásuk 
előtt hosszasan tárgyaltak d2 ugyan- 
csak La Perthusban tartózkodott bar- 
celonai francia követtel A megbeszé- 
lésekről azonban nem adtal ki semmi- 
nemü jelentést. 

ELESETT MINORCA IS 
(HEDAYE.) (Havas.) Minotca szige- 

tét közvetlen azután, hogy a brit hajók 
kifutottak a kikötőből, meglepetésszerü 
gyorsasággal elfoglalták a nemzetiek. 
A sziget lakossága megelőzően lefegy- 
verset a köztársasági őrséget és határ- 
talan lelkesedéssel fogadta a Franco- 
tengerész csapatokat. 

MENEKÜLÉSRE GONDOE 
MIAYA TÁBORNOK IS fa 

(PARIS.) (Havas.) A Madrid körüli 
és a valenciai haderők parancsnoka, 
amint a francia sajtó közli, a legkomo- 
lyabban számol az ellenállás kilátásta- 
lanságával és ezért tegnap a Valenciá 
ban székelő francia konzultól utlevelet 
kért Franciaországba és Francia-Ma- 
rokkóba. Miaya tábornok ezen elhatá- 
rozása igazolja - irja az Echo de Paris 
- hogy a népfront Spanyolorszádban 
végső vereségét szenvedte el Katalánia 
elvesztésével. 

KOMOLY TAÁRGYALAÁS PÁRIS 
ÉsS LONDON KÖZÖTT FRANCO 
ELISMERÉSE ÜGYÉBEN 

(PARIS.) (Reuter.) Minorca eleste és 
Miaya tábornok távozási szándéka arra 
késztette a francia kormányt, hogy 
Franco elismerése tárgyában azonnal! 
meginditsa a tárgyalásokat Londonnal. 
Közelállók hiradása szerint Bonnet ki- 
jelentette, hogy a brit kormánnyal 
egyetértve hajlandó azonnal elismerni 
a nemzettleket, egyedül azonban ezt 
meg nem teheti. Ügyanakkor London- 
ból közlik, hogy Corbin londoni fran- 
cia nagykövet megjelent Halijar kül- 
ügyminiszternél, akivel ebben a kérdés- 
ben hosszabb megbeszélést folytatott. 
Franco elismerése az Evening Standard 
szerint már nem késhet soká, ha a két 
kormány nem akar végzetes hibát el- 
követni. 

SULYOS HATÁRINCIDENSEK 
(A MANDZSU-OROSZ HATÁ- 
RON 

(CHARBIN.) (Reuter) A mandzsu- 
orosz határon tegnap sulyos határinci- 
dens játszódott le. Szovjet haderők 
ugyanis megkisérelték a mandzsu terü- 
letre való behatolást, ami azonban nem 
járt sikerrel, mert a mandzsu határvé- 
delmi osztagok négy órán át tartó erős 
küzdelem után visszaverték őket. A 
küzdelemnek orosz részről 8, mandzsu 
részről pedig 4 halottja van. A határ- 
sértés miatt a mandzsukuói kormány 
energikus tiltakozó jegyzéket adott át 
a hsinkingi orosz követnek. . 

MEGKEZDŐDÖTT AZ UJABB 
HADMÜVELETEK SOROZATA 
A KELETI FRONTOKOo 

(TOKIÓ.) (Domei.) Miután a japán 
kormány mindezideig hiába várt a 
kinai részről való közeledésre, tegnap 
parancsot adott ki a hadmüveletek 
ujabb megkezdésére. Ennek folytán az 
egyesült kelet- és középkinai japán 
hadseregek megkezdték előnyomulásu- 

A katonai akciókat nagyszabásu 
légi tevékenység előzte meg. Bombáz- 
ták a Sárga-folyamnál felállitott kinai 
őrségek állásait, valamint a hadvonal 
mögötti városokat. 

x
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je Stonug Tlan, 
az ,„Acélemben" 

Igy nevezte el az angol sajtó Armand 
Calinescu belügyminisztert, a román 
kormány uj miniszterelnökhelyettesét. 
Calinescu belügyminiszternek tevé- 
kenysége és határozottsága, amellyel az 
ország belügyeit vezette, kulturája, 
valamint intelligenciája felkeltette 

nemcsak a román közvélemény bámu- 
latát, hanem az idegen országokét is. 
Ezért nyilvánvaló az, hogy az uj kor- 

mány alakitásával kapcsolatosan, mely- 
ben Calinescu belügyminiszter a leg- 
Jjontosabb szerepet kapta, a külföld 
élénk elégtételét fejezte ki és igen 
jelentős politikai eseménynek minősi- 
tette. „Románia erős emberét" valóban 
igen erős vezérkar veszi körül. Az 

ország összes fiatal erői melléje álltak 
és felajánlották neki két kezük mun- 
káját, szellemi kincseiket, hogy segit- 
hessék őt az uj román állam alapjai- 
nak lefektetésében. Az ország összes 
erőit munkára hivták fel, hogy járul- 
janak hozzá az ország megszervezésé- 
hez és a létérdekek megoldásához. 
Ilyen módon a román állam politikai 
és technikai teljesitőképessége nagy- 
mértékben emelkedett. 
A külföldi sajtó Armand Calinescu 

helyettes miniszterelnöknek a hadügy- 
minisztérium élére való kinevezésében 
az erők tömöritését látja. A felszerelési 
politikának, valamint a belső rend 
politikájának ez a szerencsés összeol- 
vasztása olyan légkört teremt meg 
Romániában, amelyet az események 
követelnek. Köztudomásu az, hogy az 
ország jelenlegi célja a nemzetvédelem 
megszervezése és a lelkek egységesité- 
sének megszervezése, hogy ilyen mó- 
don megfelelhessenek a szükségeknek 
és azoknak a követelményeknek. ame- 
lyek a nemzeti életben jelentkeznek. 
Úgy a belügyminisztériumnak, mint a 
hadügyminisztériumnak az a küldetése, 
hogy szilárditsa meg az uj ritmust és 

valóban e két minisztérium kitünően 

tud együttmüködni a közös cél elérése 

érdekében. Ilyen módon nemcsak a 

tekintély szintje emelkedik jelentős 

mértékben, hanem megszilárdul a lel- 
kek tisztogatásának folyamata is. A 

hadsereg és a belső közigazgatás egyre 

inkább közelebb tudja vinni a román 

népet ideáljai eléréséhez. 
A külföldi sajtó foglalkozik még 

azzal a felhivással, amelyet az uj kor- 

mány a kipróbált specialistákhoz inté- 

zett. Victor Slavescu volt pénzügymi- 
niszternek és Bujoiu, a kiváló gazdasági 

szakembernek két igen fontos őrhelyre 

való állitása igen kedvező benyomáso- 

kat keltett tul a határon. Ugyanebben 

az időben megvalósult az erdélyi ele- 

meknek a kormányban való tevékent 
részvétele, amely élénk bizonyitéka 

annak, hogy ez az országrész is ki 

akarja venni részét az uj kormányzási 

rendszer keretében az állam ujjáépité- 

sében és megszilárditásában. Ez a tény 

ugyanakkor biztositék is az összetar- 

tást megbontani megkisérlő mozgalmak 
ellen. A külföldi sajtó a legnagyobb 
dicséret hangján emlékezik meg arról 
a módról, ahogyan a román kormányt 

összeállitották és ennek tevékenységé- 
től a katonai felkészülés kérdésében 

nemcsak az államerőknek még foko- 

zottabb tömöritését, hanem a gazda- 
sági élet fellendülését is várja. za 
ban örvendetes tény, hogy láthatjuk, 
milyen tárgyilagos módon itéli meg 

külföld azokat az erőjeseitéseinket, 

amelyeket a tényleges politika, a rend, 

a társadalmi béke és a gazdasági fej- 

lődés érdekében teszünk, És örvende- 

tes tudomásul venni azokat 
a dicsére- 

teket, amellyel az ország „Acélembe- 
rét" illetik, aki a vezető politikai sze- 

mélyiségektől körülvéve a korona leg- 

határozottabb és legenergikusabb mun- 
katársa. 

VEGVESZÉLYBE KERÜLT EGY 
ANGOL HAJÓ Newyorkból jelentik: 

A Larinnaga angol hajó seg
élyjeleket 

adott le a nyilt tengerről,
 mert az - 

sülyedés fenyegeti A 
közelben tartáz- 

kodó Seendani holland 
és az Auritania 

nevü amerikai őceánjá
rók a veszélyez 

tetett helyzetbe került angol
 hajó gegit 

ségére siettek. 

a saját oltárához megy, 

JÓESTET! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tegnapi szá- 
munkban ismertettük azokat a nagy- 
szabásu előkészületeket, amelyeket az 
illetékes egyházi hatóságok és intézmé- 
nyek Márton Áron, Erdély uj római 
katholikus püspökének ünnepélyes fel- 
szentelésével kapcsolatosan foganato- 
sitanak. A Szent Mihály templomban 
is megindult a lázas készülődés, a főol- 
tárt lényegesen kibővitik, jobb- és bal- 
oldali szárnyát meghosszabbitják, mert 
ennél az eltáznál fogja Márton Áron 
felszentelésével kapcsolatosan első püs- 
pöki miséjét Cassulo András érsekkel 
a pápai nunciussal egyidejüleg bemu- 
tatni. Boga Alajos dr. kanonok, egy- 
házmegyei előadó, dr. P. Jánossy Béla, 
az egyházmegyei tanács főtitkára, Ve- 
ress Ernő vikárius, dr Biró Vencel a 
piarista rendház főnöke, Dombi József 
páter, Adorján János kanonok, egyház- 
megyei főtanfelügyelő, Bálint Józset, 
a Katholikus Népszövetség igazgatója 
és más egyházi vezetők irányitják a 
nagyszabásu szervező munkát és a fel- 
szentelési ünnepély megrendezését. 
A püspökszentelés szertartásának is- 

mertetését az alábbiakba, folytatjuk: 
A vizsgálat és hitvallás 

A pápai bulla felolvasáss és az an- 
vmodernista eskü letétele után a vá- 
lasztott és a segédkező püspökök a 
helyükre ülnek A felszentelő pápai 
nuncius hallható hangon különböző 
kérdéseket intéz a választotthoz a hi- 
tet és a nüspök életét, erkölcseit és kö- 
telességeit illetőleg. A segédkező püs- 
pökök halk hangon, mitrával a fejükön 
evvütt mondják ezeket a kérdéseket a 
pápai nunciussal, a választott püspök 
pedig az egyes kérdésekre fedetlen fej- 
jel és kissé felemelkedve felel. Fosa- 
dalmat tesz, hogy a népet, amelynek 
számára felszentelik, szavaival és pél- 
dáival tanitani akarja arra, amit a 
Szentirásból tud, Az Apostoli Szent- 
azék rendeleteit tiszteletben tartja, a 
Eápával szemben büséget, alárendelt- 
sé-vet és engedelmességet tanusit. Éle- 
tét istenes dolgoknak szenteli, a földi 
dolgoktól, a méltatlan nyerészkedések- 
től - amennyire csak emberi gyarló- 
sága megengedi - távol tartja magát. 
Ápolja önmagában az alázatosságot és 
önfegyelmességet, másokat is erre ta- 
nit, a szegényeket és idegeneket is és 
mindenkihez, aki szükséget szenved, 
az Ur nevéért barátságos és irgalmas 
lesz. Végül megerősiti az apostoli hitval 
lást. Hisz a Szentháromságban, Jézus 
Krisztus isteni és emberi egyszemélyi- 
ségében, feltámadásban, a Szentlélek- 
ben, hiszi, hogy a Szentháromság nem 
három Isten, hanem mindenható, örök 
változhatatlan egy Isten. Meggyőződés- 
sel kárhoztat minden tévtanitást, hiszi 
a test feltámadását és az örök életet. 
A hitvallás után a felszentelendő a 

következőket mondja: 
- Nöüövelje az Ur ezt a hitedet a Te 

igazi és örök boldogságodra, Krisztus- 
ban kedves testvérem. 
Mindnyájan igy felelnek: AÁmen, 
A vizsgálat és a hitvallás után a se- 

gédkező püspökök a választottat a fel- 
szentelőhöz vezetik, aki előtt letérdel 
és kezet csókol neki. 

Megkezdődik a szentmise 
Ekkor a felszentelő pápai nuncius 

mitráját letéve, a saját segédkező pap- 

ságával az oltár felé fordul és megkez- 

di a lépcsőimát. A választott püspök a 

nuncius balján áll, a segédkező püspö- 
kök pedig saját székeik előtt és vala- 
mennyien papjaikkal együtt a lépcső- 
imát mondják, A lépcsőima végén a fel 

szentelő felmegy az oltárhoz és a szo- 
kott módon folytatja a misét egészen 
a Graduale végéig. 
A választott püspök a lépcsőima vé- 

geztével a segédkező püspökök között 
leveti ott a 

pluvialet és felölti a püspöki ruhákat, 
a mellkeresztet, tunicelát, dalmatikát, 

stolát, püspöki módon és a miseruhát. 

Márton Áront Erdély 
hözös oltáron céuszerre mutatja be első 

A püspöliszenielés szertörtása 
püspök! mi 

Igy felöltözve oltárához lép és ő is 
mondja a miset egészen a Graduale vé 
géig. Mikor azonban Dominus Vobis- 
cumot mond, nem fordul az oltártól a 
hivők felé. A napi mise könyörgése 
után befejezésül könyörgést monda- 
nak a választott püspökért. 

A tulajdonképpeni szentelés 
A Graduale után az Alleluja előtt a 

választott a két segédkező püspök kö- 
zött a felszentelő elé megy, aki az ol- 
tár közepe előtt elhelyezett széken ül 
- mélyen meghajol előtte és a segéd- 
kező püspökök között leüll Ekkor a 
pápai nuncius igy szól a választott püs 
pökhöz. 
- A püspöknek kötelessége itélkezni, 

magyarázni, szentelni, felszentelni, ál- 
dozatot bemutatni, keresztelni és bér- 
málni 
Valamennyien felkelnek és a fel- 

szentelő - fején a mitrával - a körül- 
állókat felszólitja, hogy imádkozzanak 
a felszentelendőért. 
- Imádkozzunk, kedves testvérek, 

hogy Istennek jósága, amely az Egyház 
javáról gondoskodik, ezen választott- 
nak adja meg kegyelme bőségét. A mi 
Urunk Krisztus által, 

Valamennyien igy felelnek: Ámen. 
Ekkor a felszentelő az ő széke, a se- 

gédkező püspökök a maguk székei előtt 
- fejükön a mitrával - letérdelnek, 
a választott pedig a felszentelő balján 
egészen leborul. A többiek is mind tér- 
delnek. Most következik a Mindszentek 

Az első versszak végén, felkel a fel- 
szentelő püspök, helyet foglal az oltár 
közepe előtt álló széken, leteszi a mit- 
rát. lehuzza kesztyüjét hüvelykujját a 
szent krizmába mártja és megkeni a 
választott fejét, aki előtte térdel. Elő- 
ször keresztalakot ir a tonzurára, az- 
után az egész tonzurát megkeni, miköz- 
ben mondja: 

- Kenessék fel és szenteltessék fel 
a fejed mennyei áldással a főpapi 
rendben. 

Jobbkezével háromszor keresztet 
vet a választott feje felett és megáld- 
ja A felkenés alatt a kar folytatja a 
himnusz éneklését. A felkenés végével 
a pápai nuncius hüvelykjét kenyérbél- 
lel letörli, majd a himnusz befejeztével 
leteszi a mitrát, felkel és folytatja a 
Preferációt Utána a felszentelő meg- 
kezdi, a kar pedig folytatja az Antifo- 
niát és zsoltárt énekelnek. Amikor az 
Antifoniát a zsoltár előtt megkezdik, 
hosSzu kendőt akasztanak a választott 
püspök nyakába. A felszentelő leül, fel 
teszi a mitrát és az előtte térdelő válasz 
tottnak mindkét kezét keresztalakjá- 
ban krizmával felkeni: hüvelykjével 
két vonalat huz, egyet a jobbkéz hü- 
velykjétől a balkéz mutatóujjához, 
egyet pedig a balkéz hüvelykjétől a 
jobbkéz mutatóujjához, majd felkeni az 
egész tenyeret és közben mondja: 

- Kenessék fel ezen kezek a szent 
olajjal és a szentelés krizmájával, mi- 
ként Sámuel Dávid király és prófétát 
felkente, ugy kenessenek és szenteltes- 
senek meg. 

Háromszor keresztet vet a választott 
keze felett és imát mond, amelynek vé- 
gén a felszentelt összeteszi a két kezét 
és ugy tartva, hogy jobbkeze felül le- 
gyen, a bal pedig alól, a nyakából le- 
csüngő kendőbe fekteti. A felszentelő 
kenyérbéllel letörli hüvelykujját, a mit 
rát letéve felkel és megáldja az átadan 
dó pásztorbotot. 

A pásztorbot átadása 

Ezután meghinti szentelt vizzel a 
pásztorbotot, majd leül - feltéve a 
mitrát - átadja a pásztorbotot az előt- 
te térdelő felszentelnek, aki azt - 
anélkül, hogy kezét szétnyitná - mu- 

i 

Milycn szertartásokkal szentelik icl 
püspökévé? 
seljét a papal nunciussal ; 

litániája. A litánia alatt a megholtak- 
ért mondott könyörgés után a felszen- 
telő felkel, baljában a pásztorbotot tart- 
va a választott püspök felé fordul és 
háromszor megáldja. Az áldást elmond 
ják és keresztet vetnek a választott 
felé a segédkező püspökök is, de ők 
térdelve maradnak A felszentelő az- 
után ismét letérdel és folytatják a litá- 

A litánia végeztével mindnyájan fel- 
kelnek, a felszentelő mitrávaál a széke 
előtt áll, a választott előtte letérdel Al 
felszentelő a segédkező püspökkel 
együtt a nyitott evangéliumos könyvet 
a választott nyakszirtjére és vállaira 
fekteti, ugy, hogy a betük befelé le- 
gyenek fordulva és a könyv alsó fe- 
lülete a választott nyakszirtjét érje. Al 
könyvet a választott egyik papja, aki 
mögötte térdel, tartja mindaddig, amig 
nem kell) azt a választott kezébe adni. 
Ezután a felszentelő és a két segédkező 
püspök mindkét kezükkel a felszente- 
lendő fejét érintik és mondják: - 
Vedd a Szentlelket! ! 
A felszentelő - a mitrát letéve - 

állva imádkozik, áldást kér a felszen« 
telendőre Majd kezeit melle előtt ki 
terjesztve folytatja a püspökszentel 
prefációját. Az ima végén a segédke 
papok egyike hosszukás kendővel kö. 
rülköti a választott fejét. A felszentelő 
az oltár felé fordulva, térdenállva in- 
tonálja a Veni Creator Spiritus himi 
nuszt, amelyet a kar tovább énekel. 

A felkenés 
/tató és középső ujjai közé fogva élve. 
szi, miközben a pápai nuncius a követ- 
kezőket mondja: 

gVedd a pásztorhivatal botját, hegy 
a hibák javitásában jóságosan kérlel- 
hetetlen légy, hogy itélkezzél harag 
nélkül, az erények ápolásával a hall- 
gatók lelkét megnyerjed, a szigoruság 
mértékét nyugodtsággal el ne hagyd. 
Ámen. , Agyürn a hűség jelkée 

Ezután a felszentelő pápai nuncius 
feláll és letéve a mitrát, megáldja a fő. 
pásztori gyürüt. Meghinti szenteltv 
zel, felteszi a mitrát és a gyürüt a f 
szentelnek jobbkeze gyürüs ujjára huz 
za ezeknek a szavaknak kiséretében: 

- Vedd a gyürüt, a hüség jelét hozy 
Isten jegyesét, vagyis a szent Egyháza 
rendületlen hüséggel ékeskedve, sér- 
tetlenül megőrizzed Amen. 

Ekkor a felszentelő pápai nuncius le- 
veszi a felszentelt vállairól az evangé-. 
liumos könyvet és a segédkező püspö- 
kök segitségével átadja a felszentelt- 
nek, aki azt megérinti, anélkül azon- 
ban, hogy kezeit szétnyitná A felszen- 
telő a következőket mondja: í 

- Vedd az Evangéliumot és menj 
hirdesd a reád bizott népnek, mert ha- 
talmas az Isten, hogy megnövelje Ben- 
ned fegyelmét. Ki él, uralkodik, mind- 
örökkön örökké. Ámen, 

Végül a felszentelő békecsőkot ad a 
felszenteltnek és hasonlóképpen a se 
gédkező püspökök is megcsókolják a 
felszenteltet, e szavakkal: Béke veledi!] 

A felszentelt mindegyiküknek igy! 
felel: És a Te lelkeddel. 

A felszentelt a segédkező püspökök) 
között ezután visszatér a maga oltárá- 
hoz, ahol leül, letörlik fejét és meg- 
mossa a kezét. A felszentelő pápai nun- 
cius a saját székénél mossa meg a ke- 
zét, majd mindketten - kiki a maga 
oltáránál - folytatják a szentmisét, 
egészen az Ofertoriumig, a felajánlásig. 

Nagy Lajos. 
4 
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Már azzal gyanusitottam a portást, 
hogy elsikkasztja a leveleimet - mond- 
ta sóhajtozva. - Borzasztó lenne, ha 
megint hiába váltoattam meg a hajóje- 
gyet! 

- Melyik hajóval akar utazni? 
Előkotorta a jegyet retiküljéből és 

átadta. 
- ŐÖszintén szólva nem is tudom... 

Reggel vásároltam a jegyet a portástól. 
Shogu Maru - betüztem ki az el- 

mosódott nyomtatást, Forogni kezdett 
velem a világ. A sors iróniáját láttam 
az egész ügyben, Pontosan ezt az át- 
kozott hajót választotta! Mindent meg- 
próbáltam, hogy szándékától eltérit- 
sem, de Mary hajthatatlan maradt, pe- 
dig a hajó különös rakományát is meg 
lemlitettem 
- A jegyet nem dobhatom el - 
hangoztatta - a hajó igazán csinos és 
engem nem zavarnak a szegény kinai 
halottak Elvégre lent vannak a rak- 
tárban! 
-Attól én sem félek, hogy feljönnek 
a fedélzetre, - mondtam akasztófahu- 
morral, - de ettől függetlenül, kedély 
telennek tartom a koporsókat. 
Hosszabb vita következett, melyben 
természetesen és maradtam a vesztes. 
A ragyogó kék szemek megbűüvöltek 
és igy nem csoda, hogy érveim egyre 
bizonytalanabbá váltak. Sorsát senki 
sem kerülheti el és ugy látszik, a sors 
könyvében az volt megirva, hogy a 
Shogu Maru fedélzetén tegyem meg 
az utat Kinába. ! 

A Shogu Maru tagadhatatlanul csi- 
mnos hajó volt. A kapitányi fülke köze- 
"Hlében álltunk és élénk érdeklődéssel 
figyeltük a matrózok munkáját Mind- 
össze öt perce hiányzott még az indulás- 
jig, mikor két tagbaszakadt matróz egy 
Hhosszukás ládát cipelt a fedélzetre. 
Egy elkésett utas - mondtam. - 
Alkalmasint a 101-ik koporsó boldog 
tulajdonosa! 
-Ne beszéljen örökké a koporsókról 
- szólt rám Mary haragosan - Nem 
tudna már egyszer valami más témát 
választani?... Nézze meg például a 
kapitányt. Olyan, mint egy vén roz- 
már... 
A kapitányra nillantottam Lomhán 
a korláthoz támaszkodott és egykedvü 
arccal figyelte az általános sürgés-for- 
gást, amely számára bizonyosan nem 
volt ujdonság. Karell kapitány feijel ki 
magaslott emberei közül, aránytalanul 
széles mellkasa egy dijbirkozónak is 
becsületére vált volna. Napbarnitott 
arcát nagyrészben eltakarta a sapkael- 
lenző, de mondozatlan, fókaszerü baju- 

szát igy is kitünően láthattam, 
A kapitányon kivül csak három eurő- 

pai teljesiteit szolgálatot a hajón; Hux- 
ley, az első tiszt, dr. Morrison, a hajó- 
lorvos és Larsen Péter a kormánvos. 
Huzxleyt az első pillanattól kezdve el- 
lenszenvesnek találtam, mig a jókedvü 
orvos megnyerte szimpátiámat, Rajtuk 

kivül még a második tiszt érdemel fi- 

gyelmet, az örökké mosolygó Tao, aki 
japán létére istökéletes gentleman volt. 

Azonban az utasokról sem akarok elfe- 
lejtkezni Valamennyi utitársamat is- 
mertem, miután a kabinokat már előző 

napon lefoglaltuk. Mindössze nyole ka- 
bin volt a hajón. A Shogu Maru nem 

volt kimondottan személyszállitó hajó 

és a kabinok csekély számát nem talál- 
tam feltünőnek A nyolcadik kabin igy 
is üresen maradt, 
* (Folytatása következik.) 
... 

(ZÜRICH) Csütörtökön kezdődtek meg 
a bobvilágbajnokság versenyei. Az első 
csenynapon a kettős versenyt futották 
le, amelyben két román bob is indult. Az 
egyik hetedik, a másik kilencedik helyen 
végzett. A részletes eredmények: 1. Né- 
metország I. és Belgium I. 2 perc 45.7 
mp, 3. Németország II. 2 p 48.1 mp, 4. 

JOESTEI! 

Románia kettős b 
helyen vészett St..Moritzban 

zEEs 
Ratastosona 

ata hetedik obcsap 

Anglia I. 2 p 48.3 mp, 5 Svájc I. 2 p 484 
mp, 6 Anglia II. 2 p 48.9 mp, 7 Románia I. 
(Frimm-Florescu) 2 p 49 mp, 8 Belgium II. 
2 p 49.5 mp, 9 Románia II. (Mihail-Popes 
cu) 2 p 49. 6 mp, 10 USA 2 p 50.4 mp, 11 
Olaszország 2 p 50.9 mp, 12 Svájc II. 2 p 
51.8 mp, 18 Olaszország II. 2 p 55 mp. 

RiO-mozgóban 
Febr. 9-14-ig, 3, 6 és 9 órai kezdettel: Szombaton, febr. 11-én bál miatt nincs 

előadás. 
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Az évad szenzációja. 

I. A ZENDAI FOGOLY 
Izgalmas cselekményü filmdrama. Fő- 
szerepben: Roland Colman és Made- 
leine Carroll. 

Két nagy sláger. 

I. A VADON KIÁLTÁSA 
Dzsungel filmsláger, Fősz. Noach Berry 
A vasárnapi előadásokon visszamarad 
ni nem lehet. 

Páris-Prága városközi mérkőzés lesz 
február 19-én a francia fővárosban. Érde- 
kes, hoegy mindkét város válogatottjában 
szerepel magyar játékos. Páris csapatában 
Zimonyi, a hires magyar csatár, a prágai 
együttesben pedig Boksai, a kapus. 

ENYHÜLT AZ IDŐ: ELHALASZTOT- 
TÁK AZ ORSZÁGOS GYORSKORCSO- 
LYAZÓBA"NOKSÁGOKAT. A bukaresti 
korcsolyázészövetség tudvalevőleg Kolozs- 
várnak itélte eda az országosgyorskorcso 
lyázóbajnokságok rendezési jogát. A kerü 
leti szövetség meg is tette az előkészülete 
ket a bajnokságokra és azoknak lefutását 
február 12-ére tüzte ki. Az enyhére for- 
dult időjárás azonban keresztül huzta a 
rendezőség számítását s a bajnoki verse- 
nyeket egyelőre egy héttel elhalasztotta. 
Ezek szerint a bajnokságok lefutására 
február 19-én kerül sor. 

KAC-Universitatea, Echo-Vietoria 
mérkőzések Kolozsvár vasárnapi futball- 
miüsorán. A tavaszias idő nagyon kedvez 
a labdarugás s ezt az alkalmat az egye 
sületek országszerte igyekeznek kihasz- 
nálni. Kolozsváron kettős labdarugómü- 
sor lesz vasárnap. Délelőtt 11 órakor az 
Echo-Victoria, délután 3 órakor pedig a 
KAC-Universitatea mérkőzés van müso- 
ron. Délután 1 órakor, a főmérközést meg 
előzően a KAC ifik a KMSC ifikkel mér- 
kőznek meg. Aradon a Gloria-NAC és 
AMTE-Kinizsi barátságos meccs szerepel 
müűsoron, Pleestiben a Venus vendégsze- 
repel a Tricolor ellen, a Juventus pedig a 
Prahovával méri össze erejét. 

roszlóban folyt le a két ország kézilabda 
mérkőzése. 
Céhbe tömörülnek a futballedzők. Bu- 

curestiből jelentik: A fővárosban müködő 
futballedzők február 14-én gyülést tarta- 
nak, amelyen megalakitják céhüket. 
Asztali teniszmérkőzést játszott Kolozs- 

váron a Szentpéteri Kolpig csapata az el- 
ső kerületi Kolping együttesével Az izgal 
mas ménkőzést a szentpéteriek nyerték 
meg A két csapat a következő volt: Szent 
péteriek: Papp Vilmos, Bangur János, Ma 
rosán Sándor, Papp József. Kerületiek: 
Feczkó Béla, Kiss Gyula, Kirsch Zoltán, 
Bajusz Józsetf. 

MHarminckét az országos ököl 
vivóbajnokságok döntőjében. Bukarestből 
jelentik: Február 18-19-én bonyolitják 
le a fővárosban Románia ökölvivóbajnok- 
ságainak döntőit, Az előmérkőzések alap- 
ján 32 versenyző alkotja a döntő me- 
zőnyét, melybe az ország legjobbökölvivói 
sorakoznak fel. T etesen Erdély is 
képviselve van a döntő mezőnyben, még- 
pedig hét versenyzővel. Az erdélyi ököl- 
vivók gondos és céltudatos előkészületek 
után, amelyben Gyémánt meeter járt elől, 
igen komoly szerepet visznek az országos 
bpajnokságokért folyó küzdelmekben, Élő 
reláthatólag 3-4 bajnoksággzal térnek 
majd haza, ami fáradhatatlan munka és 
kitünő sportszellem megérdemelt jutalma 
lesz. 

Németország-Svédország 16:7 (7:4). Bo 

Autóskirándulást rendez a Haggibbor 
Kérőfürdőre február 12-én, vasárnap reg- 
gel fél 6 órai indulással sizők számára. A 
kirándulást csak kedvező hóviszonyok 
esetén tartják meg. Jelentkezni lehet a 
Stadion sportüzletben. 

Kinai teniszező nyerte a cannesi nem- 
zetközi teniszversenyt. Cannesből jelentik: 
Tegnap került sor a nemzetközi teniszver 
seny döntőire. A román játékosok a kö- 
zépdöntőben elvéreztek s igy a döntőben 
nem szerepelhettek. Nagy meglepetést 
keltett, hogy a férfi egyest a kinai Kho 
Sin Kie nyerte, aki a döntőben 6:4, 7.5, 6:2 
arányban verte az ir Rogerst. 

OSEHSZLOVÁKIA IS LEGYÖZTE AN 
GLIAT A JEGKORONGBÁJNOKSÁGO.- 
KON. Zürichből jelentik: A jégkorongvi- 
lágbajnokság utolsé középdöntőit csütörtő 
kön játszották le. Cseh-Szlovákia nagy 
meglepetésre 2:0 (1:0, 1:0, 0:0) arányban le 
győzte az enrópai-bajnok Angliát. Ame- 
rika viszont a lengyelek felett aratott 4:0 

1(0:0. 2:0, 20) arányu győzelmet. Kanada 
csak kemény küzdelem után 2:1 (0:1. 90.! 
2:0) arányban tudta legyőzni a cseheket. 
Svájo viszont az USA csapatával vivott 
nehéz, de végeredményben győzelmes mér 
kőzést.. Az eredmény: 3:2 (0:0, 2:2, 1:0). A 
Magyarország-Svájc és Kanada-Németor- 
szág mérkőzések eredményei rovatunk zá 
rásáig még nem érkeztek meg. 

Seke - snort 

A Fulgerul TT nuj vezetősége a követ- 
kező: Diszelnök Bányai István, elnök Bá- 
lint Gyula, alelnök Szabó Mihály, titkár 
Huluban Gheorghe, csapatkapitány Érsek 
István, pénztáros Ambrus Ferenc, ellen- 
őrök Campian Ioan és Schultz Károly. 
Február 14-én Amateur-Hargita mér- 

kőzés lesz az Aggmenház-pályán. 
Nagybányán a Victoria a szintén helyi 

Sparta ellen 185:160 arányban győzött (14 
játékos.) 

Sársasá 

0 Vasas teadélután. A vas- és fémmun- 
kások február 11-én, vasárnap este fél 9 
órai kezdettel teaestélyt rendeznek a saját 
otthonuk disztermében. 
0 Székely ballada-est. Török Erzsébet 

az ismert szavaló-művésznő február 16-án 
este fél 9 órakor a piarista gimnázium 
disztermében előadóestélyt rendez. 

(0 Táncos teadélután a Katholikus Kör- 
ben. A Katholikus Kör február 12-én, va 
sárnap délután Kogálnieeanu 7. számu he- 
lyiségében táncos teadélutánt rendez. Jó 
bor, jó cigány, jó kedv. A teadélután 5 
órától éjjel 12 óráig tart. 
0 A szabólpari munkások bálja. A ko- 

lozsvári szabóipari munkások február hó 
11-én, szombaton este 9 órakor rendezik 
meg ha ományos báljukat az Épitőmun- 
kások Otthonában. 

olcsó áron. 
SPORTNÁL VAG - Árvaleánynevelő Otthon február 

18-iki jelmezes báljára nagyban folv- 

nak a lázas előkészületek. A bál iránt 

városszerte nagy, az érdeklődés. Sze- 

máélyre szóló meghivó felmutatása kö- 

telező. 

MUNKkÁRNÁL Is 
SZILÁRDAN ÁLL 
A SZEMÜVEGE! 

Sremuüveseket orvosi előlrás 
szerint készitünk. 

Szccióiis aceláruk raktarom. 
prima alpacca ciöcszközök iciiunő 
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0 A kolozsvári Bethlen Gábor Dalkör 
február 11-én, este 9 órai kezdettel az 
Iris-telepi Katholikus Otthon helyiségei. 
bpen tartja meg farsangi bálját. 

A Meröleti sokkszöveisés közlemenyei 
Az elsőosztályu bajnokság állása jelen-, 

leg a következő: 1. Balogh 10 játszma 9 
és fél pont, 2 dr. Bródy 10 játszma 8 és 
fél pont, 3. Udvari 11 játszma 8 és fél pont 
4. Losonczy 12 játszma 7 pont, 5. Roth 11 
játszma 6 pont, 8. Dr. Szabó 8 játszma, 
5 pont, 7, Kilin B. 10 játszma 4 pont, 9. 
Panet 7 játszma 3 pont, 10, Ing. Popa 8 
játszma 2 pont, 11. Kilin sS. 10 játszma 2 
pont, 12. Murasen 7 játszma 1 és fél pont 
13. Lusztig, 9 játszma 1 pont. 

A hátralévő mérkőzések a Kolping Sak- 
kör Str. Baron L. Pop s. szám alatti helyi 
ségében játszandók le a következő prog- 
ram szerint: Február 12-én, vasárnap dél-, 
előtt 10 órakor: Panet-Muresan, Popa- 
Lusztig, Dr. Szabó-Balogh. Február 12-én 
vasárnap délután 4 órakor: Muresan- 
Popa, Lusztig-Paneth, dr. Bródy-dr. 
Szabó. Február 14-én kedden este 8 óra-! 
kor: Muresn-dr. Szabó, Panet-Popa, Ki- 
ln S.-Kilin B. Február 15-én, szerdán 
délután 8 órakor: Dr. Szabó-Udvary, 
Lusztig-Muresan, Panethn-Roth, Kilin 
B.-Popa. Február 16-án, csütörtökön dél- 
után 8 órakor: Kilin S.-Muresan, Paneth 
-Bocskor, Balogh-dr. Bródy. 

Ha valamelyik versenyző legkésőbb egy 
órával a kitüzött határidő után nem je- 
lentkezik mérkőzések lejátszására, ugy azt 
minden további nélkül ellenfele javára 
irják. Ing. Sulariu sk, elnök. Dr. Deutsek 
ek, titkár. 

Rádió 

SSZOMBAT, február 11, 
Bucuresti. 7,30: Ritmikus torna, rádió- 

hbiradó, rezgeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsok, 13: Időjelzés, időjárásje- 
lentés, kulturális hirek, sport, vizállásje- 
lentés. 13,10: Déli hangverseny. Sporthirek 
13,40: Lemezek. 14,15: Hirek, időjárásje- 
lentés, rádióhiradó. 14.30: Lemeezk. 15: Hi 
rek. 16,45: Előadás. 20,25: Vendéglői zene. 
21 Üzenetek. 21,15: Tánczene. 22: Hirek. 
22,.15: Zenekar, 23; Hirek, 23,15: Tánczene. 
Majd hirek németül és franciául. Közle- 
mények. ! 
Eudapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
13,10: Hegedüszámok. 14: Lemezek. 17/ 
Egészségügyi kiállitás megnyitása Kassán 
18,18: Rádiózenekar. 19: Előadás. 19,80: 
rádió szalonzenekara, 20,20: Azok a ré 
jó disznótorok, vidám hangképek, 21.,40 
Hirek. 22: Táncolunk, 22,25. Cigányzen( 
és katonazene, 23,45: Hirek német, olasz 
angol és francia nyelveken. 24,05: Lemel 
zek. 1,05: Hirek, 
tza smszeemtepaszaza ..... 

Elkészült Nolozsvar varos 
uj köllségvetése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A városi szám 
vevőség Farcas Vasile főszámvevő ve- 
zetése mellett elkészitette Kolozsvárj 
város 1939-1940, évi költségvetési ter- 
vezetét, amelyet bemutatott dr. Bor- 
nemisa Sebastian polgármesternek. A 
költségvetés, amely magába foglalja a 
viz- és villanyüzemet kivéve, az összes 
városi üzemek előirányzatát is, a leg- nagyobb takarékosság jegyében ké- 
szült. Minden tétel előirányzatát a le- 
hető legminimálisabbra csökkentették. 
E-vedül a müszaki osztály költségveté 
si előirányzata mutat jelentős többletet 
az előző évi tételekkel szemben. 
Farcas Vasile főszámvevő, aki hosszu 

hetek fáradságos munkájával állitotta 
össze a városi büdzsét, a város vezető- 
ségének legutóbbi ülésén mutatta be 
tervezetét, amelynek részletes letár- 
gyalását a tanács már meg is kezdte 
Valószinüleg a jövő héten már befeje- 
zik a költségvetési vitát. Ezután köz- 
szemlére teszik ki a jóváhagyott költ- 
ségvetést, hogy a polgárságnak is al- 
kalma legyen betekintenie annak téte- 
leibe és 15 napon belül megtehesse 
észrevételeit A 15 napos felebbezési ha 
táridő letelte után a város vezetősége 
a költségvetést felterjeszti jóváhagyás- 

e 

ra a királyi helytartósághoz. 
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oénéa ota 

Jlemzetkö 
(eLUJ-KOLOZSVÁR) Az életben 

néha különös találkozások esnek. Ösz- 
szejgvünk hires-neves emberekkel és 
előbb vagy utóbb rádöbbenünk, hogy a 
hirük jóval tulszárnyalja értéküket 
Azután találkozunk szerény lelkekkel, 
akikről egyszerre csak kiderül, hogy 
jszürke külsejük mögött drágagyöngy 
rejtőzik. Ez utóbbiak közül való az a 
Molnár István nevü táncmüvész is, aki- 
ről néhány hete igen jelentős párisi és 
udapesti lapok meleg méltató közle- 

ményeket irtak, Magyaárok között nem 
ritkaság a Molnár István név. Hát ezért 
imég álmomhan sem gondoltam volna, 
hogy a pár : nagy sikert arató tánc- 
müvész és a velem egy házban lakó 
kellemesmodoru fiatal tornatanár egy- 
azon személy.. A véletlen leplezte le 
s most itt ül velem szemben és sze- 
rénykedve beszél franciaországi sike- 
reiről és jövendő kilátásairól. Egy ha- 
lom nagyalaku fénykép és különböző 
ujságkivágás fekszik előttem. Lapozga 
tok bennük A felvételek táncszerepei- 
ben ábrázolják és az ujságkivágások 
müvészetét méltatják. 
A budapesti „Ujság" például igy ir 

róla: „A párisi Nemzetközi Táncmüvé- 
szeti Intézet előadótermében mutatta 
be Molnár István erdélyi müvész tánc- 
kreációit, amelyek modern szellemben 
dejlesztik tovább a klasszikus tánc ki- 
fejező lehetőségeit." Hasonlóan ir róla 
a „Pesti Napló is. De nem kevésbé me- 
legen méltatja Molnár Istvánt a párisi 
Le Figaro, a Temps stb. 
Huogy lehet az - kérdem tőle - 

hogy szükebb pátriájában eddig a sajtó 
nem vett tudomást az Ön képességei- 

Mosolyoz 
Tornatanárnak készültem és tánc- 

müvész lett belőlem. Több, mint 10 
esztendő óta fejlesztettem képességei- 
met, Azt akartam, hogy mindaddig, 
amig megközelitőleg el nem érem a tö- 
kéletességet, ne foglalkozzanak velem. 
Amikor azonban ugy éreztem, hogy a 
nyvilvánosság elé léphetek, megpróbál- 
Koztam a lehetetlennel. Az volt a vá- 
gyam, hogy a párisi Nemzetközi Tánc- 
muüvészeti Intézet, vagy ahogy fran- 
ciául mondják: „Archives Internationa- 
les de la Danse"-pódiumán mutatkoz- 
hassam be szakértők előtt. Most már 
tudom, hogy némileg vakmerő voltam, 
mert a Nemzetközi Táncmüvészeti In- 
tézet szinpadának deszkáira jutni nem 
a legkönnyebb feladat. Mindenesetre 
sokat köszönhetek B. Zsembery Elvira 
zongoramüvésznőnek e tekintetben Ő 
ismert engem és idehaza látta egy-két 
táncomat. Biztatott, bátoritott és ami- 
kor tervemet közöltem vele, levél ut- 
ján megkérte befolyásos párisi isme- 
rősét, hogy egyengesse az utamat. 1938 
decemberében utaztam ki Franciaor- 
szágba. Ottani pártfogóm mindent 
megtett az érdekemben, csakhogy vá- 
gyaimat valóra válthassam. De noha 
az illető urnak, meslehetősen jó kav- 
csolatai vannak sulyos szavu tényezők 
felé, bizony csak nehézkesen haladtak 

zazta 

Reuter 
(LONDON) A Kings Cros-i pályaudvar 

egyik szénraktárában bombát találtak, 
amely azonban nem robbant fel és igy ká- 

rokai sem okozhatott. Negállapitást nyert 
azonban, hogy a bombában olyan nagy- 
mennyiségü robbanó anyag volt, amely le 
vegőbe röpitette volna az egész állomás 
épűületét. 
((LONDON.) A Highote környékén egy 
"faraktárban eddig még ismeretlen tettesek 
itöbb gyujtóbombát helyeztek el, amelyek 
nagy tüzet okoztak. A tettesek kézrekeri- 

tésére megindult a legszigorubb vizsgálat. 

((LONDON) Ley ár. nemzeti szociálista 
miniszter tegnap reggel visszautazott Ber- 

linbe 
(HAMBURG) E hó i4-én bocsájtják 

lvizre a német hadiflotta legnagyobb hajó- 

ját az „Epp-et, Az ünnepségen minden 
valószinüség szerint Hitler kancellár is 

m 75 A német rohamosztagosok ve- 

na aén 

tomatanáx utja a pánisi 

JÓESITEI! 

a dolgok Tugall ur, a Nemzetközi Tánc 
müvészeti Intézet mindenható igazga- 
tója ugyanis kitérő válaszokat adott 
kérésemre vonatkozlólag Végül is any- 
nyit sikerült elérnem, 

bemutatkozó fellépésemre. De nyom- 
ban hozzáfüzte: a beszervezést, a meg- 
hivók szétküldését, a rendezést stb. ma 
gamnak kell elintézni. 
- Már most tessék elképzelni: Isme- 

retlen voltam Párisban, a francia nyel- 
vet csak fogyatékosan birom és az a 
feladat hárult rám, hogy megszervez- 
zem bemutatkozó előadásomat, Nem aka 
rom részletezni a dolgot, de annyi ténv. 
hogy pártfogóm és mások segitségével 
a kitüzött időpontra mindent rendbe- 
hoztam. Az idén január 19-én, este 9 
órakor zsufolásig megtelt a Nemzetközi 
Táncmüvészeti Intézet előadóterma. Ki 
zárólag meghivottak jöttek el, szakem- 
berek, tehát táncmüvészek és kritiku- 
sok, zenészek, szinészek s természete- 
sen a sajtó emberei. Nem mondom: mi. 
előtt megkezdtem volna az előadást, a 
szivem elszorult, ám aztán összeharapb- 

tam az ajkamat és táncolni kezdtem. 
A többit elmondják ezek a lapkivágá- 
sok. Hálával tartozom a Párisban élő 
Andersen György magvar ujságirónak 

és különösen hugának is, aki részt vál- 
lalt az előadásból. Tudniillik a táncszü 
netekben Ady. Babitss Tóth Árrád, 
Mécs László, Juhász Gyula fronciáza 
forditott verseit szavalta nagy sikerrel. 
- A siker -, hosv usv mondjam - 

átütő eejü volt. A szakértő közönség 
szeretettel és lelkesedéssel foradta 
egészen ujszerü tánckreációimat Külö- 
nösen tetszett az a táncom, amelyet Ba- 
bits „Örök folyosó" cimü versének ha- 
tása alatt terveztem. Nagy sikerem 
volt azonban Neaga román zeneszerző 
sEleeia" cimü müvének hatása alatt 
szerzett táncommal is. Egy csapásra 
meghóditottam a leskénvesebb izlésü 
publikumot és most már Tugall ur ri- 
dessér- is felengedett. Ugyannvira, 
horv titkárával együtt melesen gratu- 
lált é- nyomban meghivett az ávrilisi 
nagy nemzetközi táncbemutatókra Ak 
- --sá arászen má- t- 

nyek között megyek vissza Párisba 

A fiatal tánemüvész elmondotta más 
hosv különösen a zenemüvészek alko- 
tásai inspirálják őt ujabb és ujabb tán. 
cok kreálására. Nar batá--i en 
Beethoven, Liszt, San Saans -áeok 
muzsikája. De mint Babits „Örök" fo- be 
lIvosó"-ja mutatja, a versek ig nem ke- 
vésbé befolyásolják őt. Van olvan tán- 
ca, amelvhez zenét egváltalán nem is 
alkalmaz. Lelke mélyéről törnek fel a 
hangok és táncközben hallani véli az 
inspiráló melódiákat. 
Molná. István tehát elindult a vilás 

siker utján Mert akit a párisi Nemzet- 
közi Táncmüvészeti Intézet méltónak 
tartott arra, hogy meghivja, annak az 
utját semmiféle akadály nem állhatja 
el többé az érvényesülés terén. 

zére Lutze, Russo tábornokkal, az olasz 
fasiszta milieia főnökével repülőgépen Tri 
polisba utazott, hogy eleget tegyen Balbo 
marsali meghivásának, 
(PÁRIS) Egy külvárosi ház lebontásá- 

nál a pince padózata alatt 17 esontvázat 
találtak, amelyeken kivétel nélkül balta- 
csapásoktól eredő sérülés található. A ha- 
tóságok véleménye az, hogy a pince egy 
multszázadbeli tömeggyilikkos rémtetteinek 
volt leplezője. 
(PÁRIS.) Lebrun elnök néhány napi téli 

pihenőre a francia Alpesekbe utazik. 
(VARSÓ) A lengyel kormány törvény- 

tervezetet készit elő a zsidó kérdés sza- 
bályozására. 
(JERUZSÁLEM,) A palesztinai lakosság 

a kormányzóság által kilátásba helyezett 
retorziós módszerek alkalmazásának elle- 
nére is végrehajtotta a három napos 
sztrájkrendeletet, 
(WASHINGTON.) A Musica fivérek csa 
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A egééz ország zgalommal várla azi 
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lási bünügyében szenzációs fordulat állott 
e. A tanuvallomások során kiderült 

ugyanis, hogy az értelmi szerző egy nem- 
rég még aktiv államtitkár volt, akinek le 
tartóztatása minden pillanatban várható. 
A sajtó felháborodással ir az ujabb fej- 
leményről. 
(RANGOON,) A sztrájkmozgalom egyre 

nagyobb méretü lesz. Az alkirályi hivatal 
a kongresszus párt egyik tekintélyes ve- 
zetőjét kérte fel közvetitésre. 
(SZÓFIA.) A bolgár kormány két libe- 

rális lap kolportázs jogát megvonta, mert 
éles szavakban foglalt állást a „zsidótör- 
vény" alkalmazása ellen. 
(0SLO) A norvég kormány bevezeti a 

ből az alkalomból Hitler kancellár távira- 
tilag üdvözölte. 
(DESSAU.) Rudolf Caracciola tegnap 

Benz Mercedes kocsiján 400 kilométeren 
felüli óránkénti sebességet ért el ország- 
uton. 

(TOULON.) A francia flotta-manőveren 
szerencsétlenül járt „Bison" torpedózuzót 
bevontatták Loraine kikötőjébe. A katasz 
trótának, mint utólag kiderült 18 halálos 
áldozata van. 
(LONDON.) Sir Wilsont, Chamberlain 

egyik leghüségesebb munkatársát pénz- 
ügyi államtitkárrá nevezték ki. 
(NEWYORK.) Benes, a csehszloválk köz 

társaság volt elnöke Newyorkba érkezett, 
kötelező nemzetvédelmi szolgálatot, 
(BERLIN.) Reuter admirális, a német 

flotta egyik parancsnoka 70 éves lett. Eb 

ahol la Guardia polgármester hivatalosan 
fogadta. 

Megkapja-e a két erdőtuajdonos 
az éllamiól Misajátítoltt erdőségelkéri az 
nyelt 200 millló leji ? 

(BUCURESTI.) A Legfőbb Semmitő. 
széknél tegnap folytatták annak a 
nagyszabásu pernek tárgyalását, ame- 
lyet a földmüvelésügyi minisztérium 
inditott Patalia Román és Sergiu 
festol beszarábiai nagybirtokosok el- 
en. 

A két nagybirtokos 200 millió lej 
kártéritést követel az államtól 

a Hotin megyében levő hat erdőségük- 
nek az állam javára történt kisajátitá. 
sa miatt. A hotini törvényszék meg is 
itélte ezt az összeget, az állam viszont 
az agrárbizottság becslése alapján 

léé- 

ni a két erdőtulajdonost 
és ezért a csernovici itélőtáblához fe- 
lebbezte meg a hotini törvényszék ha- 
tározatát A tábla azonban szintén a 
kisajátitást elszenvedők javára döntött. 
Az itélet ellen a földművelésügyi 

minisztérium felfolyamodással élt a 
Legfőbb Semmitőszékhez, amely előtt 
a tegnap megtartott tárgyaláson a mi- 
nisztérium képviselői hivatkoztak arra, 
hovv két erdőtulajdones már meg is 
kapta az állam részéről felajánlott 6 
millió lejt, miért is kérték a két egy- 
behangzó itélet megváltoztatását A csak 6 millió lej értékü kisajátitá- 

si kötvénnyel kivánta kártalanita- 
Semmitőszék február 15-én hirdet ite- 
letet a nagyszabásu penbeba 



APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lel, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lei. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolank. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 

veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 

te 7-ig. 

ADAS-VÉTEL 
KELENGYEVÁSZNAT, damasztot, pap 

lan- és alsólepedő vásznat, női és férfi 

szövetet legolcsóbban Str, Máloasá 19. Sá- 

muel. 

MARADEÉEK nőikabát, kosztüm és ruha- 

szövetek, valamint selymek érkeztek. Cal, 

Reg. Ferdinand 53. udvarba (VT1887) 

HASZNALT rádiók, ruhák, ékszerek 
órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb 

olcsón eladók részletfizetésre Comision 

Str. Matia. (NI596) 

EBÉEDLŐBERENDEZÉS olcsón eladó. 

Megtekinthető: Str. M Foch 25. butorrak- 

tár. (N1918) 

ELADÓ két szvetterkötőgép i0-es, 90 
centi széles special noppeu rand és fang- 

slossz álvánnyal, körkötőgép dupla hen- 

gerrel Guháné. Memorandului 3-5. 
(N1945) 

PARCELLAK a város legegészségesebb 

helyén olcsón, részletfizetésre, eladók. Viz, 

villany, járda. Str. Preotul Muntean 11. 

(Butorgyár mellett.) (1419) 

ELADÓ modern gyökér kombinált hálók 

és kombinált szobák előállitási árban mü- 

asztalosnál, Str. Moldovei 17. (1458) 

FEJES gyalult káposzta nagyban és Ki- 
csinyben kapható. Moni, Str. I. G. Duca 7. 

(1491) 

Re- ÜZLETBERENDEZÉS eladó. Str. 

gina Maria 13., emeleten. 

(921)! 

mcti vasy havi 
részletüzetésre! 
A legfinomabb férfi szövetek férfi 
és női cipők 

„ARCO" césné 
Memorandului 25. 

18-25.) 

ELADÓ egy kert gyümölcsössel vizveze 

ték mellett. 11 méter széles, 30 méter 

hosszu, kis épület rajta, nincs befejezve. 

Str. Tache lonescu 105. (1505) 

FÜSZER és csemegeüzlet belvárosban, 

jó vevőkörrel, kinlevőségek nélkül családi 

okok miatt azonnal átadó. Az átvételhez 

szükséges összeg minimum 40.000 lej A 

berendezés bérlettel jár. Értekezni: Calea 

Regele Ferdinand 116., földszint 6. sz. 

ajtó. )1506) 

KET gyerekkocsi rézüst házastól 

eladó. Str. Romei 12. Érdeklődni 12-3 

óráig. (1510) 

MöÖDERN gyermekkocsi eladó. Str. Ru- 

gului 34. (1514) 

GOBELINT, finom kivitelüt vennék. 

Str. Reg. Maria 16. papirraktár. (T1889) 

PRÉS, hulladék és szénapréselésre is 
alkalmas eladó. Str. Reg. Maria 16. papir 

raktár. (T1888) 

(Telefon: 
m 

és 

A szinház népszinmüű felujitásai, kü- 
lönösen A cigány, s A vén bakkancsos 
és fia a huszár nagy sikere igazolta, 
hogy a magyar klasszikus szinmüirás- 
nak ezek a remekei, ha avatott kéz al- 
kalmazza őket modern szinpadra, fel- 
veszik a versenyt bármely mai szinda- 
rabbal. Tul az irodalomtörténeti érté- 
ken, a legvalódibb és legnemesebb szó- 
rakozást is jelentik ezek a nagyszerü 
alkotások, amelyeknek sorához csatla- 
kozik most Szigligeti hatalmas drámai 

Jelentettük, hogy szinházunk a Vig- 
szinház előzékenysége folytán máris 
bemutatja Hunyadi Sándor legujabb 
vigjátékát, a Havasi napsütést, amely 
a szinházi évad legnagyobb sikerét 
hozta meg a Vigszinháznak. Hunyadi 
Sándor ma telefonon közölte szinhá- 
zunk igazgatóságával, hogy ezuttal is 
tanuságot akar tenni azokról az eltép- 
hetetlen érzelmekről, amelyek őt az er 

JÓESIE 
A csikés 

. 
szombat délntán nesuedhatkor francia szóbalánu 

Holnap pontosan negyed 6-kor kezdő nes Iiona, Paál Magda. ; 
dik Jagues Dewal nagyszerü vigjáté- Ngy István, Tóth Elek, Mészáros Béla, 
kának, a Francia szobalánynak előadá- Lantos Béla és Szabados Árpád fellépé 

sa, Fényes Aliceval a cimszerepben, Be l sével 

Hunyadu Sáandor személucsen Is jelen lesz a 

HMavasi napsütés 
kolozsvári bemutatlóján 

s ezért legjubb darabjának utolsó pró- 

délyi irodalmi müvészeti élethez füzik,I 

erővel felépitett zenés, énekes népszin- 
müvének, A csikósnak felujitása. 
A magyar róna élete elevenedik meg 

A csikós gyorsanpergő képeiben, ame- 

lyekben drámi és komikus elemek köny 

nyeztetik és kacagtatják a nézőt két és 

félórán keresztül. Ha az előitéletektől 
mentes elfogulatlan lélekkel ül helyé- 

re a legmodernebb izlésü néző is egy 

kitünően eltöltött szinházi este emlékét 

fogja magával vinni A csikós előadásá 

ról. 

Feledi Éva, 

báin és a premieren is jelenlesz A 
szinháznál természetesen óriási örömet 
keltett az illusztris iró érkezésének hi- 
re, s a szinészek az eddiginél is na- 
gyobb lendülettel készülnek gyönyörü 
feladataikra. 
A nagy szinházi esemény szerdán es 

te fog lezajlani és a jövő hét minden 
rákövetkező estéjén a Havasi napsütés 
kerül majd szinre. 

ALARCOSBÁLOK részére álarcok, lam 
pionok, kotilion, kanfetti, szerpentin, nagy 
választékban ANCA könyvkereskedésében 
kaphatók. (1578) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi és 
egy patefon eladó. Str. Maxim Covaci a 

(1579 

HASZNÁLT házi telefonállomásokat 
megvételre keresünk. Magyar Szinház 

(T1892) 

ŐCSKARUHÁKAT, télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. 

(1582) 

ELADÓ egy kihuzható iróasztal, forgó 
vitrin hütővel, álló iróasztal, álló villany- 
lámpa ernyővel, savanyuságok. Paradi- 
csom. Fehérnemüjavitásokat vállalok. Cal. 
Motilor 139. 1892) 

ÓCSKARUHÁKAT, télikabátokat olcsón 
Grósznál vásárolhat. Str. Memorandului 
4. (N1989) 

KOMBINALT lakkcsiszolt konyhaberen- 
dezés és kombinált szekrény sürgősen el- 
adó. Reg. Carol 36. asztalos. (N1981) 

MODEREN ebédlőasztal székekkel és an- 
tik vitrin eladó. Weisz, Cal. Motilor 42. 

(N1979) 

HÖLGYFODRÁSZAT a város legforgal 
masabb helyén, szép komplett berendezés- 
sel eladó. Cim a kiadóban. (1585) 

EÉVTIZEDEK óta fennálló, jólbevezetett 
komplettül berendezett, gondtalan megél- 
hetést biztositó női és férfi fodrászat el- 
adó a város legfogalmasabb helyén beteg- 
ség miatt. Cimeket „Nagy idegenforga- 
lom" jeligére a Novába, Str. Memorandu 
lui 16. (1337) 

ELADŐ Motilor uton 520 nm. kiterjedé- 
sü házastelek 3600 lej havi bérjövedelem- 
mel. Értekezni lehet Motilor 62. sz. alatt 
ügyvédi irodában. (N1959) 

KERESEK megvételre házat III. kerület 
ben, 2 szoba, konyha, speiz, pince. Pálffy 

Str. Marinescu 27. (1543) 

ELADÓ fél ház két szoba, konyha kom 
fortos, kertes. Értekezni Str. Reg. 83. Intf. 
12. Mátyás. (1533) 

ÜZLETES ház nagyon nagy telken öt 

szobából álló, istálló, nagy kerttel olcsón 

eladó. Str. Negru Vodá 15. 1538) 

KIEGETT villanykörtéket tizével 6 lej- 
ért veszek. Str. Avram lancu 18., ajtó 30., 
délután 2-3. (1544) 

GYÜMÖLCSÖS házhely eladó. Dombul 
Rotund 33. (1557) 

sSZALAGFÜRÉSZ jókarban olcsón eladó 
Balogh, Str. Smárdan 12. Bulgária-telep. 

(1556) 

ALLAST KERES 
EGÉSZSEÉGES nő szoptatódadának men 

ne. Cim a kiadóban. (1549) 

AÁLLAÁST KAPHAT 
NÖŐI fodrászsegédet keresünk viz és vas 

ondolálót azonnali belépésre. Str. lorga 5. 
(1525) 

KIFÜTŐFIUT azonnal felvesz Etna bő- 
röndüzlet, Cal. Reg. Ferdinand 2-a. 

1522) 
JOMUNKÁS szijigyártó segédet felve- 

szek. Str. Macelar 7. Török, ószer. (1550) 
KERESÜNK himzőnőt tamburgéphez. 

Str. Closca 8. (1569) 

KERESEK lakatos, vagy mechanikus szak 
mában teljesen jártas szerényigényü, meg 
bizható fiatalembert. Ajánlatok fizetési 
igény megjelölésével „Állandó alkalma- 
zás" jeligére. (1570) 

PERFEKT fehérnemü varróleányokat ke 
resek. Str. Saguna 20. (1571) 

ELKÖLTÖZÉS miatt művészi festmé- 
nyek olcsón eladók. Str. Avram Tancu 18. 

(i562) 

KENYERHULLADÉEK eladó. Ugyanott 

egy báliruha is. Str. Haiduc 2 (1563) 

HELADO 1000 nm. területü bekeritett 

ingatlan 50.000 lejért. Ért.: Tudor Vladi- 

mirescu 17. szerelő mühelyben. (1566) 

ELADÓ 4 lóerős villanymotor és centri- 
fugal pumpa motorral. Str. Clcsca 8. 

. (1568) 

BEJÁRONÖ egész napra felvétetik. Res 
taurant Ana Pop, Str. Aabatele Zavoral 2. 
(Övár, Victorta szálloda mellett.) (T18891) 

EGY jócsaládból való fiut kályhásinas- 
nak felveszünk. Str. Vrábiilor 12. (1586) 

PERFEKT mindenes szakácsnőt keres 
házaspár. Reg. Ferdinand 14. II. em. ucca 
felőli lakás (N1893) 
TANULOLEÁNYT, vagy kifutót és ké- 

zileányt felvesz „Speranta" kalapüzlet, 
Str. Matei 2. = (NI987) 

(v1892) 

KÜLÖNFÉLEK 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. (T1775) 
KÖNYVELEÉSI TANFOLYAM Falk De- 

zsőnél, Calca Regele Fardinand Ne. 34. 
(8456) 

RENTABILIS vállalathoz tökével ren- 
delkező társakat keresünk. „Biztos jövő" 
jeligére a kiadóba. (1307) 

VIII. évfolyam, 1939. FEBRUÁR II. 

TÁRSAT keresek mesterkönyvvel rendel 
kező csakis román, perfekt üzletvezetésre 
alkalmas női kalaposnőt. Helyiséggel a 
legjobb helyen és berendezéssel, tőkével; 
rendelkezem. Ajánlatokat „Közremükö- 
déssel" jeligére a kiadóba. (1565) 

ELSŐÖRENDÜ tüzifa olcsón megrendel- 
nhető Primaria. trafikban. (1375) 

KIADO LAKÁS 
BUTOROZOTT szoba napos terasszai 

kiadó. Str. Rosetti 10. (1472) 

KIADÓ 3 és 4 szobás lakás, komfort 
P. Cuza Voda 7. földszint jobbra 

a37 
2 SZOBA, konyha, veranda mellékhelyi 

ségekkel együtt március 1-ére kiadó. Str. 
Uzine Electrica 7. Sportelep. (1490) 
ÜZLETHELYISÉG olcsón kiadó Str. 

Pietroasá 30. (1531) 

SZOBA, konyha, uccai azonnalra kiadó. 
Cal Motiior s55s5ss d537 
KIADÓ olcsón márciusra 2 szoba, kony- 

ha, előszoba, mellékhelyiségekkel, gyü- 
mölcsöskerttel, külön telken. Cim a kiadó 
ban (1541) 

(1580) 

KIADÓ 2 szoba, konyha május 1-re. ! 
szoba március 1-re. Cal. Motilor 83. 

(N1986) 

KIADÓ azonnal egy szoba irodahelyiségz 
nek központ közelében. Érd. Telefon: 3252. 
Wagner. (Y1984) 

KIADÓŐ május 1i-re 4 szoba, konyhás, 
fürdőszobás, komfortos lakás. Elisabeta 26. 
Ért. házmesternél, Elisabeta 24. (N1980) 

LAKÁST KERES 
KERESEK május 1-re A. Muresan kör- 

nyékén 3 szobás, komfortos modern föld- 
szinti, kertes lakást. Str. A. Muresan á3 
Telefon: 3768. (r1883)' 

Szinhá 
Péntek fél 9: A csikós. (Szigligeti Ede örök 

becsü népszinmüve, Szerdahelyi Jó- 
zsef eredeti énekeivel és zenéjével, 
korhü táncokkal. Modern szinre al- 
kalmazta Szabados Árpád. Rendező: 
Gróf László, Fősz.: Tóth Elek, Krémer 
Manci, Jenei János, Tompa Sándor, 
Mészáros Béla, Csóka József, Beness 
Hona, Czopán Flóri, Réthely Ödön, 
Lantos Béla, Miklóssy Margit. Paál 

ÜURES szoba kiadó. Str. Drágálina 

NEMET nyelvet biztos sikertel, akade- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(83454) 
KÖZSZÜKSÉGLETI cikkeket gyártó 

üzemhez 50-150 ezer lejig társat keresek. 
Cimeket: „Dolgozó" ieligére. (1377) 

NEÉMET privát órákat ugy alsóbb, mint 
felsőbb osztályosoknak, jutányosan adok. 
Cim a kiadóban. ! (1412) 

ROMÁN és német gyorsirást könnyü 
módszerrel tanitok. Cim: Hoffmann, Str. 
Grigorescu 19. (1413) 

FIGYELEM! Bálokra és más alkalomra 
szmokingot női báli- és jelmezruhákat 
nagy választékban kölcsönzünk. Intim, Str. 
I. Maniu 6. (1430) 
INGATLANRA 50.000 lej kölcsönt kere 

sek. Cimeket Novába „Kölcsön" jeligére. 
(N1977) 

LEGMODERNEBB menyasszonyi koszo 
ruk raktáron és rendelésre. „Dáhliában", 
Cal. Regele Ferdinand 5. (1468) 

TISZTVISELŐNŐ, zsidó uricsalád kom 

Magda, Deégy Jenő. Premier bérlet 24 
szám. Vezényel: Stefanidesz József. A 
bérlők jegyeit csütörtök délig becseré 
li a pénztár.) 

Szombat délután fél 3-kor és este fél 9- 
kor a „Teatrul muncá si voe buná" 
előadásai. í ; 

Szombat d. u. negyed 6-kor: Francia 
szobalány. (Rendes helyárakkal) 

Vasárnap d. u. 3: Ide gyere rózsám. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Délután 6: Hazajáró lélek. (Nyolcadszor.) 
Este 9: A csikós. (Bérletszünetben.) 
Hétfő fél 9: A csikós. (Rendes atét 24. 

Irodalmi bérlet 17.) 
Kedd este fél 9: Paradies kisasszony. (Har 

madszor. 
Szerda fél 9: Havasi napsütés. (Hunyadi 

Sándor legujabb óriási sikerü szinjá- 
téka, a szerző jelenlétében. Fősz.: Be- 
nes Ilona, Erényi Böske, Fényes Ali- 
ce, Faludi Márta, Paál Magda, Radó 
Éva, Kovács György, Lantos Béla, 
Mészáros Béla, Nagy István, Szabados 
Árpád, Tóth Elek, stb. Rendező: Sza- 
bados Árpád. Premier bérlet 25. szám.) 

1 s ; Csütörtök fél 9: Havasi napsütés. (Rendes fortos lakásában teljes ellátást kaphat. ; ; 
Cim a kiadóban. (1548) bérlet 25. Irodalmi bérlet 18.) 

ELETFOGYTIGLANI lakást, ha kell el- 
látással idősebb házaspárnak, vagy ma- 
gános nőnek, vagy férfinek szép kertes la 
kásban adnék. Nyugdijas magános nő. 
Cim a kiadóban. (1545) 
HETFÖN, január 6-án elvesztettem a 

Str. Reg. Marian egy ovális női arany- 
órát fekete szallaggal. Becsületes megta- 
lálót kérem, juttassa el jutalom ellenében 
Str. Fluturilor 45. alá. 

KERESEK 40.000 lej kölcsönt házra el- 
ső bekebelezésre, vagy 1 szoba, konyhás 
lakást adnék kamatban. Cimeket a kiadó- 
ba kérek „Kamat" jeligére. (1558) 

HÖLGYEK figyemébe. Tudomására ho- 
zom a nagyérdemü hölgyközönségnek, 
hogy az Emma kalapszalonomat áthelyez- 
tem Cal. Reg. Ferdinand 13. alól a Str. 
Reg. Maria 13. szám alá, amelyet a mai 
napon megnyitok és továbbra is kérem a 
hölgyközönség szives pártfogását. Szabó 
Emma. (1561) 

JELMEZKÖLCSÖNZÉS délutáni órák- 
ban. Str. Bob 2. (1564) 

IPAROSOK találkozóhelye Barabásnál, 
az Övárban, polgári konyha, villásreggeli, 
jo borok, hetenként szerdán és szombaton 
disznótór és vargabéles. (1572) 
IDŐS beteg ur részére keresek jobb zsi- 

dó családnál, vagy egyedül álló nőnél tel- 
jes ellátást. Cim a kiadóban. (1574) 

(1559) 

e 

AMozi 
SELECT MOZGŐ: Tamás urfi kalandjai. 

Mark Twayn világhirü iró regénye- 
nek szines filmváltozata. 

ROYAL MOZGŐ: Luise Rainer „Az édes 
anyaföld" müvésznője az év legszebb 
filmjében Játékfeleség (Frou-Frou) 
Számozott helyek. Telefon 3705. 

RIO MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
Február 9-14-ig. 3, 6 és 9: Két slá- 
ger. A zendai fogoly. Fősz.:: Roland 
Colman, Madelaine Carroll és Douglas 
Fairbanks ir. II. A vadon kiáltása. 
Dzsungel dráma. Fősz.: Noach Berry. 

Szombaton, febr. 11-én bál miatt nincs 
előadás. A vasárnapi előadásokon visz 
szamaradni nem lehet. 

EDISON MOZGŐ: I. Az angyal. Marlene 
Dietrich-el. II. A halálexpress. Bün- 
ügyi film. III. Audioskop - uj kó- 
pia - plasztikus filmcsoda. IV-V. Hir 
adó és Miki Maus. 

URANIA MOZGŐ: Pénteken: Önagysága 
inasa. Fősz.: Annabella, William Po- 

wel. Szombattól: Hófehérke és a hét 
törpe. Walt Disney tündérien szép 
filmje. 

CAPITOL MOZGŐ: Pénteken utoljára: 
Hófehérke és a 7 törpe. Szombattól 
premier: A vágyak valcere. Fősz.: 
Yvonne Printemps és Pierre Presnay 



ÁR. 1939. Február 11, Szombat. 
Róm, kat.: Mária. Prot.: Bertold. 
Ort. Balasiu. Izr.: 22 Sevath. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 2Z80, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lejj 

UÜgyeletes gyógyszertárak, Február 
11 én, szombaton reggeltől február hó 

gvyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Unicorn, Unirii-tér, Demeter 
Cornel. Cal Motilor; Somlea Mihaiu, 
Begele Ferdinand-ut; dr. Cseresznyés, 
Galea Marechal Fosh 
4 JÓ És OLcCSÓ BÖRT ÉsS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Flaa Mihai Viteazul 15. 

dőjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a 
légnyomás csökkenése, változó felhőzet, 
északi szél, éjjeli lehülés, nappali fel- 
melegedés várható. 
-Békés egyezségre van kilátás a sü- 
őipari munkások bérviszálya ügyében. 

Csütörtökön délelőtt Clonda munka- 
ügyi felügyelő vezetésével megkezdőd- 
tek az egyeztető tárgyalások a kolozs- 
vári sütőipari munkások bérviszálya 
ügyében. A munkaadók háromtagu bi- 
zöltsággal vettek részt a tárgyaláson és 
Eijelentették, hogy hajlandók a tárgya 
lásokat a munkásokkal megkezdeni a 
kollektiv szerződés megkötése érdeké- 

ben. Az érdemleges tárgyalásokra a jö- 

vő héten kerül sor 

Miegette az 1200 pengős tartozásá- 

ról szóló kötelezvényt. A zalaegerszegi 

járásbiróságon Török József 120 holdas 
Hekóvadamosi gazdálkodót 1200 pengős 
tartozásáért perelték. A biró a tárgya- 

jáson átnyujtotta a kötelezvényt, hogy 
a gazda nyilatkozzék, valódi-

e az alá- 

iírása. Török átvette a kötelezvényt, ös
z- 

szetépte az okiratot, kirohant 
a folyo- 

épta az okiratol la sletett, de ekc sóra, ahová a biró megette: 
korra Török az iratot már 

majd eltünt a biróság épületéből. Ok- 
irathamisitás cimén az ügyészség 

eljá- 

ist inditott ellene. 

Az EGE felhivása a gazdakörök
- 

lApunk utján is felhivja a kötelékébe 
kartozó gazdakörök vezetőit, 

hogy a kis 

gazdák tavaszi gabona, kapás, takar- 

mány, konyhakerti stb. vetőmagszük- 

ségletét irják össze és lelentsék 
be az 

E-hez, Cluj-Kolozvár, 

záet l030. február 23-41. 

ks alőlt közvetle- 

jeiállitás elött, ahol azok közve 

nül a termelőktől, legjobb
 minőségben 

és legelőnyösebb áron és f
eltételek mel- 

latt beszerezhetők Jesznek 

i8 An szombaton reggelig a következő 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ez év febru 
árjában történt, hogy Gelegeanu Vasile 
besztercei közrendőr befejezte uccán 
teljesitett szolgálatát és bement a rend 
őri őrszobába. Itt felettese, Gavrilescu 
rendőrtiszt őrizetére bizott 4 letartóz- 
tatottat. Kettő a zárkában ült, egy fér- 
fi és egy nő pedig kellő hely hijján a 
rendőrök hálószobájában tartózkodott. 
CGelegeanu elfoglalta helyét a telefon 

mellett. Közben hajnal lett, Gelegeanu 
elbóbiskolt Reggel megjelent a rend- 
őrtiszt. Benézett a szobákba és megkér 
dezte a rendőrt:t: 
A férfi hol van? 
-Milyen férfi? 

CApIoL MOZGÓ 

Udvariasan elbucsuzott, mald meg- 
szökött arendőr elől a veszedelmes 

szélhámos 
- Az, aki benttartózkodott a szobá- 

ban, 
-Az egy órával ezelőtt kijött, kö- 

szönt nekem és eltávozott.. 
Kiderült, hogy a rendőr nem vette 

át kellő figyelemmel a letartóztatotta- 
kat, a hálószobában tartózkodó Visan 
loan nevü hirhedt szélhámosról azt 
hitte, hogy csak vendég és nyugod- 
tan nézte, amint a gondjaira bizott rab 
eltávozik. 

A katonai törvényszék az enyhitő kö 
rülmények tekintetbevételével 1000 lej 
pénzbüntetésre itélte a figyelmetlen 

SZOMBATON Ismét csu 
kivéleles nagu bremler! 

A vágyak valcere 
LES TROIS VALSES) 

Három nemzedék szerelméről szól ez a bájos történet. A nagymama 
1848. Az anya 1867 A leány 1938. Zenéje: 

Strauss. Fősz.: Yvonne Printemps, Páris dédelgetett kedvence és Pierre 
Presnay. 

Jean Strauss és Oscar 

Ma utoljára 
- Házasság, 

Vékágs Lajos hirlapiró. a Minerva Nyom 
dai és Irodalmi Műintézet Rt titkára, 
február 18-án, este fél 7 órakor tartják 
esküvőjüket á kolozsvári ref. teológia 
disztermében 

-1143 EKÉT KÉSZITENEK A KI- 
RÁLYI ADOMÁNYBŐL. Bucurestiből 
jelentik: Mint ismeretes, Őfelsége II. 
Károly király az ujév alkalmából 2 
millió lejt adományozott a mezőgazdák 
felsegélyezésére Ebből az összegből a 
Resicai Vasmüvek 1143 ekét készite- 
nek, amelyeket a mezőgazdasági kama- 
rák utján az arra érdemes földmüvelők 
nek fognak kiosztani. Az ekékre a kö- 
vetkező feliratot vésik: Adományozta 
I Károly király saját alapitványával 
1939. január 1-én 

- Leégett a slatinai kolostor. Ploesti 
ből jelentik: A megye Baia nevü közsé- 
gében tüz pusztitott a Slatinai kolostor 
ban, amely egyike az ország legrégibb 
emlékműüveinek. A kolostor 80 szobája 
közül 40 - berendezéssel együtt - el 
hamvadt A rendház nagyértékű mü- 
kincseit, köztük a Mária Terézia király 
nő által adományozott aranybakötött 
Angeliumot sikerült megmenteni. A 

többmillió lej. Minden a tüz elfoj- 
tására irányuló erőfeszités eddig még 
hasztal an maradt. 

ömörült kisgazdákhoz Az EGE 

Str. Regalá 

nn koloaovárt tendez
endő vetőmag 

elué 

ezink-ouárban 

Hőichérke és a 7 förpe 
ág, Dekáni Zsófia és ifj. dr. A KAC atléta bálja. Szombaton 

este gépkocsik fékeznek a Newyork 
szálló előtt. Estélyiruhás hölgyek és 
urak szállanak ki belőlük és vonulnak 
be a szálló fényben uszó báltermébe, 
a KAC atléta-bálja lesz. A bálelnök- 

ahol az év legforróbbsikerű mulatsága, 
sége a következőket közli: A bál meg- 
nyitása háromnegyed 10 órakor lesz. 
Harsonák szólalnak meg, mire a mellék 
teremből pálcás urak sorfala között vo 
nul fel a bál hölgyközönsége, A pálcás 
urak Bartunek József, Biró György, 
Dóczi Ferenc, Guráth Béla, ifj. Gyallay 
Pap Domokos, Seyfrid Ferenc és 
Schultz Miklós. A festői szépségü és lát 

ványos felvonulás után Körösi Dudus 
zenekara rázendit a nyitócsárdásra, 
amely után a tánc világos virradatig 
tart. A rendezőség felkéri az első bá- 
los leányokat, hogy este fél tiz órakor 
közösfényképezésre jelenjenek meg. A 
festői felvonulásról egyébként filmfel- 
vétel is készül 
- Február 15-én hirdetnek itéletet 

Grősz Jenő és a Cagero vállalat valuta 
csempészési ügvében, Bucurestiből je- 
lentik: Az ilfovi itélőtáblánál tegnap 
folytatták Grósz Jenő vállalkozó és vál 
lalatának a Blocul Importatorilor cég- 
nek Valutacsempészési ügyének tárgya 
lását. Valjeanu ügyvéd, Grósz Jenő és 
a Cagero vállalat védőjének beszéde 
után az itélőtábla február 15-ére halasz 
totta az itélet kihirdetését. 

am 

f 

Eguhónapi elzarás, 4000 
lej pénzbűntelés a cenzu- 
rázatlan naptár miatt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A katonai tör 

vényszék tegnap foglalkozott Fried- 
mann Sándor, a helyi „Ipuron" nyom- 
da tulajdonosának ügyével A nyom- 
dász ellen a cenzurarendelet be nem tar 
tása miatt indult eljárás, mert a 
nyomdájában tartott vizsgálat során 
1000 darab le nem cenzurázott zsidó 

naptárt találtak. A tárgyalás folyamán 
a vádlott azzal védekezett, hogy tudo- 
mása szerint csak a politikai jellegü 
nyomtatványokat kell cenzurázásra be- 
mutatni, nem pedig a héber-nyelvü 
naptárokat, amelyek belső, templomi 
használatra készültek. 
A biróság nem vette tekintetbe a 

vádlott védekezését és egyhónapi elzá- 
rással, 4000 lej pénzbüntetéssel sujtotta 
és 1000 lei perköltség megtizetésére 
itélte 
.. . - 

- Március elsején vonulnak be az 
ujoncok. Bucurestiből jelentik: Őfelsége 
II. Károly király törvényrendeletet irt 
alá, amelyben március 1-ei kezdettel 
elrendeli az 1939. korosztály ifjainak 
behivását. , 
- Hivatalos kimutatás a szegény és el- 

hagyatott gyermekek részére Kolozsváron 
eddig befolyt segélyösszegekről. Kolozsvár 
megye prefektusi hivatala 1960-1939. sz. 
alatt kimutatást közöl, amely feltünteti 
azokat az adományokat, amelyeket a sze- 
gény, elhagyatott gyermekek felsegélye- 
zésére a különböző kereskedelmi és ipar- 
vállalatok, intézmények és magánosok jut 
tattak el a Nemzeti Bank kolozsvári fiók-i 
jához, amely a segélyösszegeket kezeli. A' 
kimutatás szerint dr. Ioan Chirila munka- 
ügyi vezérfelügyelő gyüjtőiívén az alább 
felsorolt cégek a következő összegeket és 
természetbeni segélyt adományozták: Der 
mata Müvek Cipő- és Bőrgyár Rt. 100 
pár gyermekcipőt és 20.000 lej ikészpénzt 
ádományozott, a Corvinus vasöntőde 5000 
lejt, a Rendor bőrgyár 2500, a Familia ke- 

nyérgyár 2000, Ufarom vegyészeti gyár 
3000, a Heinrich-féle szappangyár 1000, 
Herczegh Géza vegyészeti gyár 3000, Ur- 
sus sörgyár 1200, Belga-Romana textil- 

gyár 3000, Schull-féle kendőgyár 3000, 

Orion fémipar 1000, Vlad et Co. 2000, Ko- 

lozsvári Lakat-gyár 1000, Czink vegyészeti 
gyár 1000, Victoria butorgyár 1000, Taca- 

mul ezüstárugyár 1000, Grün-féle gépgyár 
és vasöntőde 1000, Varga Dániel örökösök 
papirgyára 1000, Iris porcellángyár 2000, 

Ravag fémipari vállalat 1500, Molnár és 
Pintér malom 1000, Braun-féle litografia 
1000, Fadelast textil-gumiárugyár 1000, 
Lady konfekciógyár 1000, Atelier de Arte 

Grafice 1000, Reich Jenő épitészmérnök 
1000, Helios szövőárugyár 1000, Werthei- 
mer szeszgyár 1000, Steg faipari vállalat 
1500, Fermata rézárugyár 1000, Vasöntőde 
és Gépgyár 1500, Ganz-féle villamossági 
vállalat 2500, Ady harisnyaáruház 5000, 
László Jenő 5000, Kolozsvár város villa- 
mosmüve 10.000, Arboria faipari vállalat 
1500, Minerva nyomda 1000, Sodronyipar 
Rt. 5000, Bognár és Szántó 1000, Léber 

Jenő sodronyárugyár 1000, Iliescu-féle por 
cellánárugyár 1000 lej, összesen 102.200 
lej. A munkaügyi felügyelőség külön gyüj 

tőivén befolyt 6445, a vármegyei prefek- 

tura ivén 3130 lej, a VI. hadtest gyüjtő- 
ivén 1000 lej, a tankerületi felügyelőség 

gyüjtőivén 2090, a közjegyzői kamara 

gyüjtőiven 1000 lej a református püs- 
pökség gyüjtőivén 500 lej, Rózsa Royal 

drogéria gyüjtőivén 10,000 lej, a Nemzeti 

Bank kolozsvári fiókjának gyüjtőivén 600 

lej, a kolozsvári köönyvelői kamara 200, 
a városi egészségügyi szolgálat gyüjtőivén 

4718, az állategészségügyi felügyelőség 

gyüjtőivén 600, a görögkeleti püspökség 

gyüjtőivén 7000, Kolozsvár város polgár- 

mesteri hivatala 5000, a süketnémák gyüj- 
tőivén 4140, a (kolozsvári iparfelügyelőség 

gyüjtőivén 1200, végül a Principesa Ileana 
árvaleánynevelő gyüjtőiven 9415 lej. A 
Manole Enescu ezredes vármegyei prefek- 
tus és Nicolae Romboiu titkár részéről 

aláirt kimutatás szerint eddig összesen 
159.242 lej gyült össze, amely összeghez 
hozzászámitva a „Jóestét!" gyüjtőivén be- 
folyt 650 lejt, a szegény és elhagyatott 
gyermekek részére Kolozsvár területén ed- 
dig 159.892 lejt folyt, be. 



Nédy neppalelholasztották 
a Balkán-államok buka- 
rrcsil értekezietét 
(BUCURESTI.) A Balkán-államok 
február 16-ára Bukarestbe összehivott 
értekezletét négy nappal elhalasztot- 
ták. Az elhalasztásra azért volt szük- 
sér hogy Tzintzar Markovics, Jugo- 
szlávia uj külügyminisztere részletesen 
megismerhesse a Balkán-államok bu- 
kareti konferenciáján letárgyalásra ke 
rülő kérdéseket. 

-HIVATALI SZOBAÁJÁBAN SZIV- 
SZÉLHÜDÉST KAPOTT CSIKVÁR- 
MEGYE PREFEKTUSA. Csikszeredá- 
ből jelentik: Tragikus haláleset keltett 
általános részvétet. Victor Mihail ezre- 
des, Csikvármegye prefektusa tegnap 
hivatali szobájában szivrohamot kapott 
és az orvosok mentési kisérlete ered- 
ménytelen maradt. A prefektus meg- 
halt,. A tragikus hirtelenségü haláleset 
általános és mély részvétet keltett. 

KIVÉGEZTÉEK A KÉMEKET 
BEUDAPESTEN. Budapestről jelentik: 
A budapesti honvédtörvényszék udva- 
rán tegnap végezték ki Lövi Tibor 
sátoraljaujhelyi vendéglőst és Keresz- 
tes János határőr-szakaszvezetőt, akik- 
ről bebizonyosodott, hogy egy szomszé- 
dos állam javára kémkedtek és akiket 
ezért kötéláltali halálra itéltek. 
- Lengyel Menyhért „Angyal" cimü 

regényének filmváltozatában a főszere 
pet Marlene Dietrich, a világ legelegán 
sabb filmszinésznője játsza. A film 
óriási sikerrel fut az Edisonban 
- Rezik Alice hangversenye. Tegnap 

este tartotta a róm. kath. gimnáziumban 
ezuttal zenekarhangversenyét előkelő zene 
értő kzönség előtt Rezik Alice. A fiatal 
zongoramüvésznő páratlan sikerrel játszot 
ta hatalmas müsorát. Bámulatos muzsika- 
litással és előadóképességgel rendelkezik 
és kiforrott technikájával, könnyedségével 
mindvégig lebilincselte a hallgatóságot. 
Különösen fejlett ritmusa, a született zse- 
nit árulja el, amilyennel csak igen ritkán 
találkozhatunk. Schumann a-moll koncert 
jét oly szinesen, a ritmikai képletek pon- 
tos kihozásával, a II. tételt benső elmélye 
déssel, önálló értelmezéssel, az első tétel 
kadenciáját és különösen a harmadik té- 
tel Fináléját oly bravuros technikai kész- 
séggel interpretálta, amilyent a legna- 
gyobbaktól is csak igen ritkán hallhatunk. 
Scarlatti szonátája pergett kicsi ujjai alatt. 
Elmélyedő cantilénáját leginkább Chopin 
Nocturnéjában öntötte bele. longen nehéz 
szines koncert-etüdjét játszi könnyedség- 
gel adta elő. De legkáprázatosabban Liszt 
Magyar ábrándját játszotta, amelyben a 
zenekarral szemben mindvégig főlényben 
maradt. Annyi bizonyos, Rezik Alice a jö- 
vő egyik legnagyobb zongorásainak remé- 
nye. A zenekar remekül dolgozott Rezik 
Károly temperamentumos vezénylete alatt. 
Mendelsohn Hebridák nyitányát örömmel 
hallottuk a zenekar szép előadásában. A 
közönség lelkesen ünnepelte mindkettő- 
jüket a zenekarral együtt és Rezik Ali- 
cet babérkoszoruval és virággal halmozta 
el a komoly müvészi élményért. 

a) 
- FELMENTETTÉK HÁROMSZÉK 

MEGYE VOLT ALPREFEKTUSÁT. 
Sepsiszentgyörgyről jelentik: Több na- 
pos tárgyalás után a sepsiszentgyörgyi 
törvényszék tegnap hirdette ki az ité- 
letet Menciu Dumitru volt háromszéki 
alprefektus ügyében, akit egymillió 800 
ezer lej elsikkasztásával és megveszte- 
getéssel vádoltak. Miután a vád nem 
nyert beigazolást, a törvényszék a 
vádlottat felmentette. 
- Halálexpress Az amerikai vasut- 

király leányát el akarják rabolni a 
gangszterek. Az izgalmakkal fütött cse 
lekmény a 6-os számu expresszen tör- 
ténik. A halálexpress cimü filmet az 
Edison mozgó vetiti. A filmnek végig 
román és magyar feliratai vannak. 
- TITOKZATOS LOPÁS TÖRTÉNT 

A KOLOZSVÁRI DOHÁNYTŐZSDÉ- 
BEN. A Marechal Foch-ucca 47. szám 
alatti házban levő dohánytőzsdéből, 
amely Weisz Berta tulajdona, titokza- 
tos módon eltünt 2700 lej készpénz és 
nagyobb mennyiségü bélyeg. A káro- 
sult feljelentésére a rendőrség megin- 
ditotta a nyomozást, amelynek során 

ma délelőtt őrizetbe vett egy kolozsvári 
ismert nőt, akit a pénz és a bélyegek 
ellopásával gyanusitanak. Kihallgatása 
folyamatban van. A trafikosnő pontos 
kárának összeállitását is most végzi a 
rendőrség. 

(VATIKÁNVÁROS) Lapunk első ol- 
dalán beszámoltunk már XI. Pius pápa 
haláláról. Ujabb jelentések a nagy egy- 
házfő utolsó perceit ismertetik. A Szent 
atya a végső pillanatig öntudatánál 
volt és együtt imádkozott a környezeté- 
vel AÁgya mellett ott voltak dr. Ratti 
a Szentatya fivéree valamint Milani 
professzor orvostanár, Gonfalioneri bi- 
bornok, aki azonnal értesitette Pacelli 

-lóEsre 
Utolsó percéig öntudatánál 

volt XI. Bius pápa 
bibornokot, szentszéki államtitkárt a 
pápa végső perceiről Reggel 7 óra 5 
perckor hunyta le végső álomra sze- 
meit a szent aggastyán Nem sokkal ké 
sőbb megkondultak a Szent Péter ba- 
zilika ősi harangjai, hirül adván a Va- 
tikán-város és Róma népének, hogy 
XI. Pius pápa elköltözött az élők sorá- 
ból. i 

Meled ünneplésben 
a lővárosi küllöldlu 

(BUCURESTI.) A fővárosban elő kül- 
földi hirlapirók egyesülete bensőséges 
ünnepséget rendezett Grigore Gafencu 
külügyminiszter és Titeanu Eugen sajtó 
és propagandaügyi miniszter tisztele- 
tére abból az alkalomból, hogy Gafen- 
cut a külföldi ujságirók egyesületének 
tiszteletbeli elnökévé, Titeanut pedig 
az egyesület tiszteletbeli alelnökévé 
választották meg. Az ünnepségen Gri- 
gore Gafencu külügyminiszter beszé- 
det mondott, amelyben utalt arra, hogy. 
az ujságirók nemes hivatása a nemze- 
tek közötti békés és egyetértő kapcso- 
latok megteremtése és a közönség 
helyes, tárgyilagos tájékoztatása. Mint 
közirónak és ujságirónak mindig ezek 
a nemes szempontok irányitották tevé- 
kenységét. 
Titeanu Eugsen sajtó és propaganda- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mint meg- 
irtuk, tegnapra virradólag a IV. kerü- 
leti rendőrség őrizetbe vette Izsák Zol- 
tán telegdi születésü és Marosvásár- 
helyen lakó 25 éves ügynököt, akit 
Moldovan Györgyné szovátai lakos 
azzal vádolt, hogy néhány hónappal 
ezelőtt 20.000 lejt csalt ki tőle valami 
üzleti ürügy alatt és többé nem mutat- 
kozott, hogy az összeggel alszámoljon. 
Izsák Zoltán vallatása során bevallotta, 
hogy átvette az összeget, de hangsu- 
lyozta, hogy nem csalási szándékkal, 
hanem azon céllal, hogy azt gyümöl- 
csöztesse. Az üzlet kudarccal végző- 
dött és igy pillanatnyilag nem rendel- 
kezik az összeggel. 
A IV. kerületi rendőrség a sulyosan 

vádolt ügynököt átadta a rendőrség 
bünügyi osztályának, ahol ma délelőtt 

tugen minisztereket 

Kibővül a szélhámossággal terhelt 
ügynök bünlajstroma 

résleslitették 
jságirók Galenen és Iiteanu 

ügyi miniszter beszédében többek kö- 
zött utalt arra, hogy a korporációs 
rendszer semmiben sem befolyásolhatja 
az ujságiró tevékenységét és ő, aki 12 
évvel ezelőtt egyik megalapitója volt a 
Romániában élő külföldi ujságirók 
egyesületének, szellemben soha nem 
távolodik el ettől a magasztos célokért 
tevékenykedő testülettől. Az ujságiró 
tevékenysége sok tekintetben hasonla- 
tos a diplomatáéhoz. De mig a diplo- 
mata hivatásából kifolyólag hallgatag, 
diszkrét, addig az ujságirónak mindig 
nyiltnak és beszédesnek kell lennie. A 
sajtóminisztert is csak félig köti a 
politikus titoktartási kötelezettsége, 
mert énjének másik felét az ujságirói 
szellem hatja át, amely a lelkiismeretes 
és tárgyilagos tájékoztatásra ösztönzi. 

egy másik ügyfél tett bünvádi feljelen- 
tést Izsák ellen. Sztankovics Péter, a 
Regele Ferdinand-uton lakó szabómes- 
ter azzal vádolja, hogy karácsony előtt 
nehány nappal nagyobb mennyiségü 
háziszőttest adott át neki azzal a meg- 
bizással, hogy értekesitse és cserébe 
Izsák arra vállatkozott, hogy másfajta 
szövetet fog adni. Sztankovics feljelen- 
tése szerint azonban az ügynök nyom- 
talanul eltünt és a szövet árával nem 
számolt el. Minthogy a rendőrségnek 
az a feltevése, hogy a jó családból szár- 
mazó, de rossz utra tévedt ügynök eset. 
leg Marosvásárhelyen és más városok- 
ban is ehhez hasonló büncselekményt 
követett el, bünlajstromának összeálli- 
tása céljából a nyomozást tovább 
folytatja. 

tábornoknak 

tartani akarják THadridot 

(LONDON.) Itteni diplomáciai körök- 
ben az a hir terjedt el, hogy a Negrin- 
kormány Miaya tábornokot a köztársa- 
sági spanyol hadseregek legfőbb pa- 
rancsnokává nevezte ki. A középspa- 
nyol köztársasági haderők parancsnoki 
cimét Matalán tábornok kapta. Eddig 
ezt a tisztséget Miaya töltötte be. 
Miaya főparancsnok - hir szerint - 
végleg elhatározta, hogy leteszi a fegy- 
vert Franco tábornok seregei előtt. 
Erre az elhatározásra az angol és fran- 
cia diplomáciai körök birták rá. Anglia 
és Franciaország állitólagy nagyobb 
gazdasági és pénzbeli támogatást ki- 
vánnak nyujtani Franco kormányának. 

A BUDAPESTI ROMÁN 
KÖVET KÖZLEMÉNYE 

(BUDAPEST.) A budapesti román 
királyi követség érdekes közlemény 
közzétételére kérte fel a lapokat. Arról 
van szó ugyanis, hogy a közelmultban, 
amikor Románia kormánya nyilvános- 
ságra hozta hivtalos programját: a 
szövegből állitólag a agyarozágta] 
és Bulgáriára vonatkozó megállapitá- 

Anolia és Sranciacrszág pénz- 
abeli segitséget adnak Srancco 

Stajnan szigoetét megszállták a juapánok - A végsékio 
' ........ 

s. 

sok kimaradtak volna. Ezzel szemben 
a budapesti királyi román követség ezt 
közli: „Románia 

békét és baváti kapcsolatokat minden 
szomszédjával. Igy Magyarországgal és 
Bulgáriával is!" 

HAYNAN SZIGETÉT MEG- 
SZÁLLOTTAK A JAPÁNOK 

(TOKIÓ) A japán csapatok tegnan 
meglepetésszerüen messzállták a Dél- 
Kinához közelfekvő Haynan szigetét. 
Ez a sziget tudvalevőleg a franciák 
délázsiai érdekszférájához tartozott és 
annak idején többször óvást emelt a 
francia kormány Haynan esetleges 
megszállása ellen. Az esetnek minden 
valószinüség szerint még további fej- 
leményei lesznek. 
Az ujságirók kérdést intézte a párisi 

ügyvivőhez. hogy miért tartotta szük- 
ségesnek Japán megszállani a szigetet, 
mire az ügyvivő kijelentette, hogy ki- 
zárólag katonai okokból, de nem nyi- 
latkozott arról, hogy a megszállás csak 
ideiglenes jellegü-e, vagy pedig hosz- 

jarcvonalról 

őszintén akarja a 

1939, FEERUÁR 11. vi évfolyam, 

lékről Ja- 
értesitette 

azt, hogy a megszállási 
Bán Franciáországot nem 
előre. Arra a kérdésre viszont, hogy Németországot és Olaszországot értesi tette-e Japán előzetesen a sziget meg. 
szállásáról, az ügyvivő a következőket válaszolta: „Természetesen!: 

CIANO BERLINBEN IS TÁR- GYALNI FoG 
(BERLIN.) Diplomáciai körök meg- erősitik, hogy gróf Ciano olasz külügy- miniszter február 28-án visszatérőben egy uapra megszakitja utját Berlinben. ahol a német politikai élet vezetőlvel és kormányférfiakkal fog tanácskozui. 

K! LESZ AZ UJ BELGA MINISZTERELNÖK? 
(BRÜSSZEL) A belga kormányvál- sággaj kapcsolatosan felmerült annak lehetősége, hogy amennyiben Spaak, a lemondott miniszterelnök nem tudna uj kormányt alakitani, ugy Jahnson volt miniszterelnök, Pierlot volt katho- likus miniszter, vagy Van Zeeland kap az uj kabinet megalakitására megbi- 

A VÉGSŐ ELLENAÁLLÁS 
(MADRID.) A lapok felhivást intéz- 

tek a köztársasági lakossághoz és csa- patokhoz, hogy a legvéksőkig tanusit- sanak ellenállást a nemzeti csapatok- kal szemben. A munkásszervezetek ta- nácsának is az az álláspontja, hogy az ellenállást folytatni kell. Az Informa- zione Diplomatica értesülése szerint 1 
kommunista párt vidéki tagozatainaki vezetőit ülésre hivták össze, hogy meg- beszéljék velük a további kormányzás 
és az ellenállás módozatait. 

FELROBBANTOTTÁKkK A 
PORTBOUI LÖSZERRAKTÁRT 

(CERBERE) A Havas ügynökség je- 
lentése szerint a spanyol középterületi' : hatalmas robbanások zö- 
reje hallatszik. A visszavonuló köztár- 
sasági csapatok felrobbantották a port-: boui lőszerraktárt. A nemzeti csapatok' 
Rodos Vila Suiga közelében 10 kilomé- terre közelitették meg a francia határt,! ,3000 foglyot ejtettek és értékes hadi-, 
anyagot zsákmányoltak í 

ROOSEVELT BETEG! 
(WASHINGTON) Roosevelt köztár- sasági elnök könnyebb náthalázban megbetegedett és ezért a csütörtöki na- 

pon már nem hagyta el hálószobáját. 
PALESZTINÁBA ÉRKEZETT 
A BRIT VEZÉRKARI FÖŐNÖK 

(JERUZSÁLEM,) (Reuter.) Cort tá- 
bornok, a brit vezérkar főnöke tegnap 
Kairóból repülőgépen Jeruzsálembe 
érkezett, hogy szemlét tartson az ott 
állomásozó csapattestek felett. Cort 
érkezése több helyen arab tüntetésre 
adott alkalmat, amely azonban egyet- 
len esetben sem vezetett összetüzésre a 
felvonultak és a karhatalom között. 

- Gyilkosság féltékenységből. Bucu- 
restiből jelentik: A Rahovei városne- 
gyedben Gheoghe Gantac 19 éves fiatal 
enber éles késsel leszurta Lina Vitzel 
15 éves barátnőjét, akit azzal gyanusi- 

tott, hogy Miron nevű fivérével is sze- 
relmi viszonyt folytatott, A szerencsét 
len leány a helyszínen meghalt. A gyil 
kost letartóztatták. 

Darabokra sSzabdalta a körfürés 
a 19 éves munkást. Piatra Neamtból 
jelentik: Nicolae Bucátaru 19 éves 
munkást a fürészgyár körforgó fürészé- 
nek gépszallagja elkapta. A szerencsét 
len embert alaktalan hustömeggé ron- 
csolta szét a fürész. A borzalmas sze-, 
rencsétlenség ügyében megindult a 
vizsgálat. 
- A KKE JÉGHOKKI CSAPATA 

ma délben elutazott Csikszeredába, ahol 
az ottani jégkorong csapattal két selej-. 
tező mérközést játszik. Az egyiket 
szombaton, a másikat pedig február 
12-én, vasárnap. A két mérkőzésből ki- 
kerülő győztes kerül be a döntőbe, 
amelyet február 16-án játszanak le Bu- 
karestben. Az országos döntőben a 
középliga (marosvásárhelyi kerület) két 
csapata, a csernovici kerület két csa- 
pata és a bukaresti kerület két csapata 
vesz részt, összesen tehát hat csapat. A 
KKE csapata akadályok miatt tartalé- 

szabb időtartalmu. Elismerte azonban] 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda 
kokkal utazott el Csikszeredába. 

körforgóján. SERV. CENZ. CVIA BUN DE IMPRIMAT 


